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Az adófizetés 
i kötelesség, mert ez teszi lehetővé 

nak az állami feladatoknak teljesitését, 

elyek egyének és kollektiv társadalom 

ekeit hivatottak szolgálni. Az adó fize- 

, az adó kivetése alapján történik és 

dkettőnek alapja az ugynevezett adómo- 

Ez az adómorál megkivánja a kivetés- 

az igazságot, ennek következtében 

ányosságot és bölcs mérsékletet az 

megállapitó közegek részéről, az adókö- 
k részéről viszont megköveteli a val- 

ás teljes őszinteségét. A háboruelőtti 

kben, amikor az emberek legnagyobb 

e nem tudott arról, hogy mi a konjunk- 
és dekonjunktura, a legtöbbnek sejtel- 

m volt arról, hogy az ő háztartására 

kor befolyása lehet még annak is, 

Zürichben hogyan jegyzik az egyik 

másik állam pénzét, a pénz stabilitá- 

az egyetemek közgazdasági tanköny- 

csak egy mellékmondatban emlékez- 
eg, infláció és defláció meg egyéb gaz- 

is gi meghatározások csak elméleti fogal- 

ak voltak, a bankvezér és mindenes sza- 

Wiál csnő egyformán biztos volt benne, hogy 

kétszer kettő négy szabálya nemcsak teg- 

pra volt érvényes, hanem mára és hol- 

pra is, tudta, hogy mennyi a jövedelme és 

a jövedelme biztositott volt, tehát a pénz 

észetes stabilitása mellett a viszonyok 

tabilak voltak, - az adómorál érvénye- 

t is. Lényegesen megváltozott a helyzet 

harctéri zaj elnémulásávai, amikor az 
ztencianélküli exisztenciák hazaözönlé- 

vel megkezdődtek a nehézségek a normá- 

életrendbe való visszahelyezés körül. Ál- 

határok és gazdasági határok összeom- 

, győzelmek és legyőzetések társadaln 

gazdasági következményeinek káoszában 

alkalmak kihasználása, a konjunktura és 

nkiaralovagok megszületése, a mun- 

nélküli könnyü kereseti lehetőségek vi- 
ban a szociális erkölcs romjai maguk 

temették az adómorált is. Máról-hol- 
ra vagyonok teremtődtek a semmiből és 

lire ezen vagyonok megadóztatására ke- 

ült volna a sor,. a gazdagság már el is 

ott ismét, az államgépezetnek a változá- 

1 járó természetes zökkenései miatt 

n azok vonhatták ki magukat a közte- 

iselés kötelezettsége alól, akiknél ez 

gkevésbbé volt indokolt, - amennyiben 

egyáltalában indokolt lehet - egymástól 

ulták az emberek, egymás példáján lát- 

hogy másként is lehet, mint becsülete- 

és tisztességesen és ha még hozzávesz- 

hogy az adómegállapitás módja maga 

okszor a bizonyitott tények hely ett a 

es értékü és emberi szubjektivitástól ve- 

elt becslést rendszeresitette, nem csodál- 
hatunk azon, hogy a különböző tünetek 

5 konkluziójaként a dolgok oda fejlőd- 

, ahol ma vannak: nevetséges - szomo- 

n nevetséges - adómorálról beszélni. 
nek aláásásához hozzájárulnak egyes he- 

ken oly önkényes intézkedések, amelyek 

iképpen sem hivatottak az adózás er- 

esösségét emelni. Iyen volt például az az 

kedés, hogy az összes cégek kötelesek 

evők és eladók forgalmáról pontos ki- 
tatást késziteni, amellyel ellenőrizni ki- 

nták a vallomások megbizhatóságát. El- 

üntve attól, hogy ez a kereskedők legfél- 

bb üzleti titkait mindenki szabad pré- 
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Schuschnigg osztrák kancellár 

és Berger Waldeneggkülügymi- 

niszter tegnap este hagyták el a francia 

fővárost, hogy onnan Londonba utazza- 

nak és Franciaország felelős államférfiai 

után most már Anglia minisztereivel tár- 

gyaljanak. ' Oeuvre szerint Schusch- 

nigg a Laval francia külügyminiszter- 

rel folytatott tárgyalás során azt a ki- 

vánságát fejezte ki, 

ne kényszeritsék az osztrák 

kormányt sem olyan egyez- 

ményre, sem pedig olyan kije- 

lentésre, amelyben elismerné, 

A Mabsburg-restauráció 
Szombat este jelentették a brüsszeli 

lapok, hogy Ottó királyfi Steeneckerzeel- 

ből váratlanul elutazott. A kastélyban 

erre vonatkozólag eleinte minden felvilá- 

gositást megtagadtak, később azonban 
annyit jelentettek ki, hogy Ottó nem Pá- 

risba utazott. 

A lapok véleménye szerint nin- 
csen kizárva, hogy Habsburg 
Ottó London felé vette utját 
és ott akar majd találkozni az 

osztrák kancellárral. 
A londoni lapok nagy cikkekben fog- 

lalkoznak Schuschnigg és Berger Wal- 

denegg párisi tárgyalásaival. Megállapit- 
ják, hogy ezeknek a tárgyalásoknak főbb 

Laval francia külügyminiszter szom- 
baton délben villásreggelit adott 
Schuschnigg és Berger Waldenegg tisz- 
teletére. A villásreggelin résztvett Flan- 
din miniszterelnök és a francia kormány 
több más tagja, valamint számos diplo- 

mata. 

Berlini jelentés szerint Neurath 
báró német külügyminiszter tegnap 

Simon mér lesközelebb 

met jegyzék tartalmaz. 
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hogy nincsen joga a Habsbur- 

gokat Ausztriába visszavinni. 

Az osztrák kormány jelenleg nem akar- 

ja a restaurációt a mai körülmények kö- 

zött, azonban, ha erről a jogáról lemon- 

dana, akkor elvesztené egyik erős táma- 

szát az Anschluss-mozgalommal szem- 

ben. 

ülönböző francia és belga lapok ir- 

ják, hogy Ottó királyfi elhagyta Bel- 

giumot és Párisba utazott, ahol Schusch- 

nigg kancellárral akart találkozni. Ezt a 

hirt megcáfolták ugyan, azonban a cáfo- 

lat ellenére is sokan meg vannak győződ- 

ve annak valóságáról. 

kérdése is szóba kerül 
celja az osztrák függetlenség biztositá- 

sára vonatkozó egyezmény siettetése, 

azonban a Habsburg-kérdés is képezi a 

tárgyalások egyik lényeges pontját. A 

Times szerint az osztrák államférfiak 

politikai ügyeken kivül pénzügyi kérdé- 

seket is tárgyalnak meg Párisban. 

vat t l etül. 
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A Daily Herald azt tanácsolja a francia 

kormánynak, ne hamarkodja el a restau- 

ráció ügyében való állásfoglalását. 

erlinbe utazik 
hosszasan tanácskozott Anglia berlini 

követével. A tanácskozás a Londonban 

létrejött francia-angol egyezménnyel ál- 

lott összeftüggésben és annak minden 

egyes pontjára kiterjedt. A tanácskozá- 

sok során Neurath ujból kifejtette mind- 

azt, amit a mult napokban átadott né- 

Neurath annak a kivánságának 
oasaaasesesesesessese
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adott kifejezést, hogy az angol 
kormány valamelyik tagja lá- 
togasson el Berlinbe, hogy a 

közvetlen tárgyalások felve- 
hetők legyenek. 

Azt hiszik, hogy Simon angol külügymi- 

niszter berlini látogatása a közeli na- 

pokban várható. 

Hitler német birodalmi vezér ma 

Münchenben a nemzeti szocialista párt 

ujjászervezésének tizedik évfordulóján 

nagy beszédet mond. Ez alkalommal 
Hitler kitér a jelenlegi nemzetközi poli- 
tikai helyzetre is, beszélni fog a római, 
valamint a londoni egyezményekről és 
Németország kormányának ezekkel 
szemben való állásfoglalásáról. 
A Deutsche Diplomatische Politische 

Correspondenz foglalkozik Szovjetorosz- 

országnak a nyugati hatalmakhoz inté- 

zett jegyzékével. 

A német lap megállapítja, hogy 
Oroszország csak azért sürgeti 
Európa biztonsági problémájá- 

nak elintézését, mert ezzel a 
maga részére a keleten kiván 

biztonságot szerezni. 

A német kormány a londoni határoz 

mányokra adott válaszjegyzékében kel 

lően kifejtette, hogy miképpen képzeli 

az európai biztonságot. Németországnak 

nincsen oka, hogy erről az álláspontjá- 

ról letérjen. 

Simon angol külügyminiszternek ber- 

lini látogatásával kapcsolatosan a Times 

jelenti, hogy Neurath bárónak a berlini 

angol követ előtt tett kijelentése szerint 

Hitler szivesen látja a látogatást, de 

nem ragaszkodik hozzá, hogy előzetesen 

még külön diplomáciai megbeszélések 

folyjanak az általános politikai helet 

ről. 
A lap szerint most már bizo- 

nyos, hogy Simon látogatására 

március elején kerül a sor. 
eeee!e 

esve-evLe 

tézkedésnek az etikai oldala, amely hivatott 

lehetne az adómorál elveszett kincsét visz- 

szaszerezni? Az érdektestületek erélyes 
megmozdulása elejét vette ennek a kiszol- 

gáltatottságnak, de ki tudja mind számon 

tartani azokat a panaszokat, amelyek az 
adóztatás körül felmerülnek? Mi tudna ga- 

ranciát nyujtani arra, hogy a belátás és 

méltányosság határait összeegyeztessék a 

seseee 

kel a kis adófizető polgárban akkor, amikor jára tette volna, hol marad ennek az in- 
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kincstár érdekeivel? A védtelenség érzése 

látni és türni kénytelen, hogy lakásából 

vagy mühelyéből elviszik a megélhetését 

biztositani hivatott szerszámot, ugyanakkor 

pedig milliós adóeltitkolásokról olvas, me- 

lyeket lelepleztek? Hány ezer kis exiszten- 

cia adójából telnék ki az az összeg, amely- 

lyel egy-egy mammut-vállalat röviditi meg 

az államkincstárt? Az adózásnak nem az - 

célja, hogy ugynevezett adóalanyokat tönk- 

re tegyen, hanem m gmaradásukat bizto- 

szegnek bizonyos idő alatt való behajtásá- 

hoz ragaszkodók ugy járnak, mint az a sze- 

rencsétlen megszorult ember, aki uzsorás- 

hoz fordul a pillanatnyi enyhülés érdeké- 

ben, de nem törődik azzal, hogy ez végső 

romlását okozza. Időszerünek tartottuk eze- 

ket a momentumokat leszögezni most. mi- 

kor az uj adómegállapitások küszöbén va- 

gyunk. A jó adópolitika az, mely a kincstár 

érdekeit össze tudja egyeztetni az adóz 

sitsa. A minden áro bizonyos ösz- 

Tavaszi szövetuidonságaink megérkeztek FORTUNA u. Piata Traian 

érdekeivel éppen - a kincstár érdekében. 



emészihető izes é 

Addig Anglia, Franciaország, Németor- 
szág, Olaszország, Oroszország és Bel- 
gium között diplomáciai érintkezés 
folyik a Berlinben megbeszélésre kerülő 

problémákról. A Times valószinünek 

tartja azt is, hogy Simon Berlinből ellá- 

togat Moszkvába is. 

Az összes párisi lapok kiemelik, hogy 

az osztrák államférfiak és a francia 
kormány tagjai között a tárgyalás szer- 
felett barátságos modorban folyt le. 

Mindkét tárgyaló felet áthatot- 
ta az a kivánság, hogy Európa 

»ékéjét minél inkább lehessen 
megszilárditani. 

Az osztrák kormányférfiak olyan meg- 

egyezés létesitését óhajtják, amely egy- 

szersmindenkorra lehetetlenné teszi az 
Anschlusst. 

Tegnap délután a francia és osztrák 
államférfiak még egy utolsó tanácsko- 
zásra ültek össze A francia és osztrák 
szakértők viszont egész napon keresztül 
eeeseseeee 

Az egyik pesti ű 

A walesi herceg, aki budapesti tartóz- 

kodását meghosszabbitotta, tegnap dél- 

előtt és délután is különböző autósétá- 

kat tet: a magyar fővárosban. Az angol 

trónörökös elhatározta, hogy ma dél- 
előtt automobilon ellátogat Mezőkövesd- 
re és Bábolnára, délután pedig visszatér 
Budapestre. 

Tegnap ujból az ajándékok egész se- 
regét hozták a Dunapalotáta a walesi 
herceg részére: 

A herceg fogadta Lányi Dezső 

szobrászt, aki a hercegről ké- 

szitett bronz szobrát hozta 
ajándékba. 

A szobor talapzata magyarországi már- 

ványból készült. A walesi hercegnek az 
élethü szobor igen megtetszett és kije- 

lentette: 

- öÖrdögi ügyességgel 

ezt a szobrot. 

Még jobban el volt ragadtatva azon- 
ban, amikor megtudta, hogy a szobor 
egy éjszakán keresztül készült el. 

Róna György épitész a magyar par- 
lament gipszmodelljét ajándékozta a 
walesi hercegnek. 

A herceg szombaton délután négy óra- 
kor kiséretének három hölgytagjával és 
egy férfiuval a Váci-utcáig autón ment, 

azután pedig gyalog végiglátogatott egy 
ecsomó kereskedést, amelyekben vásárolt. 
Egy Dorottya-utcai porcelánkereskedés- 
ben beléptekor két amerikai ur tartózko- 

Ezek felismerték és angolul 

hangosan köszöntek nekii A 
uvualesi herceg erre szó nélkül 

megfordult és kiment az üzlet- 

ből. 

Azu án miséretével a Gellért- fürdőbe 

hajtatott. A nők a pezsgőfürdőbe men- 

tek, a herceg pedig a gőzbe, ahol sokáig 
naradt majd lemassziroztatta magát, 

csinálta meg 

dolgoztak a dunai egyezmény szövegé- 

nek megszerkesztésén. Ezt a szöveget 
azonnal közlik Londonnal. 

Schuschnigg és Berger Waldenegg a 

Grillon-szálloda halljában fogadták a 
nemzetközi sajtó képviselőit. Rövid nyi- 

latkozatot olvastak fel, amely hangsu- 

lyozza, hogy 

az osztrák kormány Seipel és 
Dollfuss szellemében dolgozik az 
európai együttmüködés lehető- 

vé tétele érdekében. 

Azután kijelentették, hogy a párisi tár- 
gyalásokkal teljesen meg vannak elé- 

gedve. 

Schuschnigg kancellár és Berger Wal- 
denegg külügyminiszter vasárnap dél- 
után érkeznek Londonba. Franken- 
stein báró londoni osztrák követ Fol- 
kestoneig utazik eléjük. A londoni Vik- 

toria pályaudvaron maga Simon kül- 

ügyminiszter fogadja őket és ott lesz 
Macdonald miniszterelnök képviselője 
eseseeeeee ee!000-e- 

is. Schuschnigg a Hyd-park szálloda 

ugyanazon lakosztályában fog lakni, 

amelyben annakidején Dollfuss is lakott. 
Az osztrák államférfiak Lon- 
donban Macdonald miniszterel- 

nökkel, Simon külügyminiszter- 
rel, Chamberlain kincstári mi- 

niszterrel és a kormány más 

tagjaival, valamint Montaguval, 

az Angol Bank kormányzójá- 
val fognak tárgyalni. 

Londonderry lord légügyi miniszter va- 
sárnap este bankettet rendez a tisztele- 

tükre. Hivatalos jelentés szerint a lon- 
deni tárgyalásokon szó lesz a római 
egyezmény egyes pontjairól. Hir szerint 
az osztrák államférfiak felvetik azt a 
kérdést is, hogy mi volna Anglia állás- 

pontja a Habsburg-restauráció esetén? 
Az angol miniszterek erre a kérdésre 
nem válaszolhatnak, mert az osztrákok 

nem közölték velük előre, hogy ezt is 
szóvá kivánják tenni. ; 
esee-LLeeee- 

űzletlben két angol uc 
hangosan höszőntötte a walesi hetceget, 

pezsgőfürdőben volt, nem ismerte fel és 
pezsgőfürdőbe volt, nem ismerte fel és 

csak tizpere mulva vették észre, hogy 

köztük lubickol a walesi herceg. Jót ne- 
vetett, amikor látta, hogy inkognitóját 
sikerült tiz percig megóvni. Fürdés után 

az angol trónörökös kiséretével a zene- 
terembe ment, ahol megteáztak. Azután 
visszahajtattak a Duna-palotába és 
egyenesen a Grill-terembe mentek, ahol 
seeee 

aki erve megiovdult és elhagyta az üzletet 
a herceg sajátkezüleg keverte a coctailt. 

A vacsorát a herceg a Duna- 

palotában fogyasztotta el, majd 

átment a Hungária szállodába, 
ahol Magyary Imre cigány- 

zenekarának muzsikáját hall- 

gatta. 

Az éj folyamán ellátogatott a Tavasz a 
télben nevezetü előkelő bálra, amelynek 

rendezősége előzetesen meghivta. 
:.......... 

A tárgyalások végleges megszakitása 
várható Olaszország és Abesszimia 

között 
Az olasz-abessziniai konfliktus tot tett semleges zóna létesitésére. 

ügyében semmi változás nincsen. 

Abesszinia még mindig nem teljesi- 

tette Olaszország feltételeit, ellen- 

ben ragaszkodik a döntőbirósághoz. 
Olaszország ezzel szemben követeli 
feltételeinek teljesitését. A két or- 

szág között a tárgyalások végleges 

megszakitása várható. Abesszinia 
berlini követe a sajtó számára tett 
nyilatkozatában kijelentette, hogy 
Abesszinia már napok előtt javaela 

oene 

Az abessziniai kormány megbizotta- 

kat is küldött a semleges zóna meg- 
állapitására. Az olasz kormány 
azonban az erre vonatkozó tárgya- 

lásokat nem akarta felvenni és til- 

takozott az ellen, hogy az ahesszi- 

niai bizottságban egy belga és egy 

svéd is résztvegyen. Római jelentés 

szerint Olaszország folytatja Kelet- 

afrikába szóló csapatszállitásait. 

a eeseeeseseEsEEsEDEEEEEEELEDEEc 

z u hüntető ti türvénykönyv ellünteli 
az enyes országrészekben muatkozó eltéréseket 
A szenátus tegnapi ülésén P op Valér 

igazságügyminiszter szólalt fel és a bün- 

tető törvénykönyv egységesitésére vo- 
natkozó javaslat vitájában vett részt. 

Ismertette a büntető törvénykönyv meg- 

alkotásának folyamatát és rámutatott 
azokra az elemi szükségletekre, amelyek 

a törvény módositását és a büntetőjog 
egységesitését követelték. Utalt azokra 

a nehézségekre, amelyeket az egyes or- 

szágrészek büntetőjogában fennálló kü- 
lönbségek okoztak. Majd részletezte azo- 

kat a kisérleteket, amelyek ennek a 
fürdöruhát kért kölcsön és átment a problémának a rendezése érdekében foly- 

tak és főképpen Hamangiu volt 

igazságügyminiszter munkálkodását 

méltatta meleg hangon. Utalt arra, hogy 
az uralkodó is - értesülve a büntetőjogi 
különbségek miatti nehézségekről - 
azon kivánságának adott kifejezést, 

hogy hajtsák végre az egységesitést. z 
uralkodónak ezt a kivánságát teljesiti a 

törvényjavaslat. 

Ioanitescu D. R. kérte, hogy a 

törvényben emlitsék meg Perieteanu volt 

miniszter nevét is. Hasonló kérelemmel 

fordult Miclescu szenátor is a sze- 

nátushoz és Greceanu volt miniszter 

nhogy Lupu dr. közvetitése nem mar: 

nevének felemlitését kérte. 

Pop Valér azzal fejezte be bes 
hogy az uj törvényjavaslat, amely 1 

hány héten belül törvényerőre 

dik, az összes pártok és az ország 
jobb jogászainak munkája és ezé 

törvényt bizalommal kell fogadni 

A kamara feena nem tartott 

Lunu közveüi 
Maniu és Vaida közü 
A nemzeti parasztpárt két csopo 

között most már bizonyosan végl 
kenyértörésre kerül a sor. A fővá 
Maniu-csoport ugyanis értekezletet 
tott, amelyen számos volt képviselő 
résztvett. Maniu fővárosi hivei elh: 
rozták, hogy amennyiben a Tilea-üg 
ben nem kapnak teljes elégtételt, a 
„Maniu Gyula nemzeti parasztpárti 
portja" elnevezéssel uj szervezetet 
sitenek. Bizonyosra veszik, hogy 

csoport később csatlakozni fog a 
tianu-féle néppárt alkotmányos frontj m 
hoz. A nemzeti parasztpárt vezetősé; 
különben még egy békitési kisérletre 
tározta el magát. A kibéküléshez ve 
utat Lupu dr. akarja egyengetni, a 
jövő héten először Maniuval fog tan. 
kozni, majd Clujra utazik és Vaida 

dorral kiván megbeszélést folyt 
Nemzeti parasztpárti körökben rem 

eredménytelenül és a végleges szaka 
a pártban sikerül majd elháritani. 

............. 

A fajkakas hatálta 
és elnatentálás 

Nem mindennapi érdekességü pe 

döntött végső fokon a helybeli itélőtábl 

per egy fajkakas rejtélyes halála körül 

madt. A fajkakas, többszöri győztes és 
fajbaromfikiállitások sztárja, 1931 nover * 

berében mult ki a tyukkolera tünetei zöl 1at 

Előzőleg tulajdonosa a helybeli tüzérk 

szárnya lovardájában rendezett kiállitá 

is bemutatta és fajának különleges szé 

gével learatta a kiállitás babérjait. Ak 

kakas halála nagy izgalmat okozott a 

romfitenyésztők körében és csakham 

akadtak olyanok, akik bejelentették, ho: ' 

látták, amint az egyik helybeli doktor 

hány gabonamagot vetett a drága jós. 

nak. A ketrecben találtak is néhány mag 

amelyekről a vegyvizsgálat megáliapitott 

hogy azok mérgezettek. A kakas tulajdon 

sa akkor magyarázatot kért a doktortól, a 

kijelentette, hogy csupán fertőtleni 

anyaggai preparált magokat szórt be a k 

kasnak, hogy igy a kolerajárvány kitörés 

a szárnyasok között megakadályozza. A 
mult kakas tulajdonosa erre pert inditott 

orvos ellen, akitől huszezer lei kártéritést 

követelt. A járásbiróság és a törvénysze 

felmentette az orvost és végül az ügy az 

lőtábla elé került. A táblai tárgyaláson 

teilu Simon ügyvéd számos tanuvallomá 

ra hivatkozott, amelyek szerint a kak 

kiállitás előtt egészséges volt és csak: 

odavetett gabonaszemek következtébe 

pusztult el. Az itélőtábla erre idegen 

gyon rongálása miatt bünösnek mon 

az orvost és kétezerötszáz lei pénzbünte 

re itélte, de a kártéritési igényt polgári 

re utasitottaa A tábla mint utolsó fo 

döntött és igy az itélet jogerőss 
-
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rmegyénk területén a román-jugo- 

határon az utóbbi hónapokban 

petroleumcsempészet fejlődött ki. 

niában a petroleum literje öt leibe 

, Jugoszláiában pedig hat dinárba, 

1nközel tizennyolc leinek felel meg. 

A csempészeknek tehát literen- 
kint tizenhárom lei kereset jut 

a csempészett petroleum után. 

nagy kereset ez, de szegény embe- 

ek mégis valami ebben a mostani 

k anélküli és drága világban. 

enteken éste a jugoszláv területen 

őMarg ita községből hat román 

jött át titokban a határon. Dejan 

gbe indultak, ahol fejenkint tiz li- 

etroleumot vásároltak, amelyet a 

ukkal hozott bádogkanr ákba töltöt- 

Este tizenegyig még Dejan község- 

tartózkodtak, azután lassan megin- 

ak a jugoszláv határ felé Nem egy- 

tették meg ezt az utat és remélték, 

körülbelül két órai gyaloglás után 

is szerencsésen hazaérnek és szem- 

n reggel Margitán eladhatják a ma- 

al hozott petroleumot. 

határon leleplezett petroleumcsempész 

szökni akart a határőr elől, akinek 

golyója halálra sebesitette 
amikor a hat férfi - mindegyik 
egy-egy kannát cipelt a bal és 
jobb kezében - már alig száz 

méternyire volt a határtól. 

Akkor történt, hogy egy román határ- 

őrző katona figyelmes lett a kicsi cso- 

portra és rájuk kiáltott. Ketten engedel- 

meskedtek a felszólitásnak, négyen pedig 

a moravicai vasuti állomás felé futottak. 

A katona még kétszer kiáltott utánuk, 

de eredménytelenül. Akkor az előiráshoz 

hiven lekapta a válláról a puskát és a 

menekülők után lőtt. 
A következő pillanatban fájdal- 
mas kiáltás hangzott és a szala- 

dők egyike összerogyott. A go- 

Iyó a csempész hátába hatolt be 
és a gyomor tájékán hagyta el 

testét. 

A kiáltások és a lövés zajára több más 

határőr is előkerült. Ezeknek sikerült a 

csempészek közül hármat letartóztatni, 

mig kettő közben lőtávolon kivül került 

és valószinüleg hamarosan átjutott a ha- 

táron. A határőrök utszéli fák letört 

ágaiból rögtönzött hordágyat készitet- 

moravitai állomásra vitték. Elhatároz- 

ták, hogy a legközelebbi vonattal bekü
l- 

dik Timisoarára a kórházba. A sebe
sült 

az állomáson rövid időre visszanyerte 

eszméletét és elmondta, hogy Margita 

jugoszláviai községből való, ahol f
elesége 

és két gyermeke van. Kérte, hog
y a csa: 

ládját értesitsék szerencsétlenségéről.
 

Mielőtt nevét megmondhatta 

volna, ujból elvesztette öntuda-
 

tát, néhány perc mulva pedig 

meghalt. 

Holtteste pokróccal letakarva az állo- 

másépület egyik helyiségében fekszik. 

Ma reggelre várják Moravitára az 

ügyészség és a csendőrség kiküldötteit
, 

akik a vizsgálatot lefolytatják. Ugy
an- 

akkor történik a szerencsétlen petro- 

leumcsempész holttestének boncolás
a is. 

A letartóztatott hároma csem- 

pész a moravitai csendőrségen 

várja további sorsát. 

Százharminc lei lett volna a csempé- 

szet halálos áldozatának a nyeresége, ha 

fáradtságáért nem számitott volna fel 

semmit. Százharminc lelért a szerencsét- 

Körülbelül éjfélre járt az idő, tek és azon az eszméletlen sebesültet a [len ember az életét adta oda. 

eeseeEEEELEsEYEEDELEEEEEssEsoD
EL0ő e..oseseseesYEEEEEEELeDE
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A időjárás enyhülése tovább tart. 

rosunkban tegnap reggel 3 fok meleg 

ut, délután pedig 8 fok meleget muta- 

t a hőmérő. Estefelé sem csökkent a 

"Nmérséklet a déli szélre való tekintet- 

L Délelőtt rövid ideig tartó napsütés 

vételével borus volt az időjárás, dél- 

n pedig csendes eső kezdődött. Az 

az esti órákban is tartott, amikor a 

geli szél ujból, de ezuttal erősebben 

entkezett. 
Az egész országban szép, tava- 

szias idő van. A fővárosban 

20 fok meleg volt. Délben meg- 

indult a szél. 

dvában is 14 fok volt a meleg. Az 

ész országban az olvadás lassubb 

értékben folyik az eddiginél és igy ár- 

izveszedelemtől nem kell tartani. 

Oroszországban, ahonnan hozzánk a 

hideg érkezett, szintén engedett a 

Oroszországban mindenütt enyhült 

dő zordonsága és a legnagyobb hi- 

amelyet tegnap mértek, 13 fok volt. 

ovábbi enyhülésre van kilátás 

és igy nem kell tartani attól, 

hogy Oroszország felől Romá- 

niába ujabb fagyhullám törjön. 

Európa minden részén megtört a hi- 

mill 

ozik. A franciaországi Bordeauxból 

ntik, hogy ott az egész vidék felett 

ási ciklon dühöngött, amely óránkinti 

kilóméteres sebességgel száguldott. 

har nagy károkat okozott és sok 

nak elvitte tetejét. A kertekben tere- 

yes gyümöcsfák ketté törtek. Bor- 

ux piacán az összes árusitó bódékat 

usztitotta szélvész. Különösen a ten- 

vihartól. 

Igen sok helyen erőteljes vihar mu- 

rparti halászfalvak szenvedtek sokat 

Az az óriási szélvihar, amely a francia 

gerparton dühöngött, általános jel- 

z Ctoszerszágból cánkszakadt kemény hideg 

liesen megtüct és éuténa sz 

Tranciaoccszágban, musztító erejű vikacok dulnak 
űamús 

pusztitott. A károk felbecsülhetetlenek. 

Franciaország déli részén a vi- 

Lar miatt a vonatok csak las- 

san haladhattak és óriási késé- 

sejk voltak. A táviró és telefon 

vezetékeit a vihar mindenfelé 

összetépte. 

Szerencsére az orkán következtében 

csak kevés ember sérült meg. 

seeseese sesee 

és ezért most rabló 

A mult esztendőben a busági erdőben 

meggyilkolták és kirabolták S ándor 

Józsefet, a lomási erdővállalat felügye- 

lőjét, aki a munkások heti bérfizetésére 

tizenötezer leit vitt magával. A csendőr- 

ség a gyilkosokat Gerasim Péter 

gazdálkodó és öccsének, Gerasim 

Emil tizennyolc éves fiatalembernek 
sze- 

élyében letartóztatta. A satumarei 

törvényszék előtt most folyt le a tár- 

gyalás. Gerasim Péter beismerte a gyil- 

seseosssesesesoesee 

kereste egy ujságiró és megkérdezte 

tőle, mi a véleménye a flemingtoni es- 

küdtbiróságnak a Hauptmann-perben 

hozott verdiktjéről. 

- Véleményem szerint - válaszolta 

az elnök feleseége - senki sem tehet 

megjegyzéseket a verdiktre, ha maga 

személyesen nem volt jelen végig a tár- 

gyaláson és nem kisérte figyelemmel az 

összes vallomásokatt 

Rooseveltné aztán arról beszélt, hogy 

volt és az ország belső területein is egyes lapok szerint Hauptmann ellen a 

aeeesee0 ...
. 

aA viáchétoruban megszol 

ecsa eeeseseossseeseseseDELEsEELE 

A halálra itélt Haupimann érdekében 

szót emelt már az amerikai elnök 
ielesége is 

Roosevelt amerikai elnök feleségét fel- 

helyén, főképnen 

Két nap óta Spanyolországban is 

nagy vihar dul. Az Atlanti Őceánon 

hegymagasságban hömpölyögnek a 

hullámok. A hajózás igen veszedelmes 

és ezért a kikötőket elzárták. 

A meteorológiai intézet szerint élénk 

széljárás várható, sok helyen esővel é
s 

a hömérséklet átmeneti mérsékelt csök
- 

kenésével. 

ta az emberölést 

gyilkosságra vetemedett 
kosságot, de azzal védekezett, hogy a 

gyilkolást a háboruban szokta meg, 

. .a 14- 

..... A törvényszék 

Gerasim Fétert előre megfontolt szán- 

dékkal elkövetett rablógyilkosságért 

tizenöt évi fegyházra és ötezer lei pénz- 

büntetésre, Gerasim Emilt pedig bün- 

részességért öt évi fegyházra itélte. Az 

ügyész sulyosbitásért felebbezett. 

t. . 

.. 

halálos itéletet nem kézzelfogható bizo- 

nyitékok, hanem csupán következtetések 

alapján hozták meg. Éppen ezért, véle- 

ménye szerint, feltétlenül meg kell tar- 

tani a felebbviteli tárgyalást, hogy ezt a 

kérdést tisztázzák. Rooseveltné nyilatko- 

zatát a következőképpen fejezte 
be: 

Nem mondhatnám, hogy különös 

rokonszenvet éreznék Hauptmann iránt
, 

azonban nem tudnám elviselni a gon
do- 

latot, hogy esetleg 

HA 

KOHOG 

THERMŐGENE 
kötést, revulsiv és fádalomcsítlapitó 

vatta, mely a légcsö és 
tüdő vértódulását clháritja. 

Kapható az összes gyógy- 
szertárakba és drogériákba. e 

Fehér Dezső 
az erdélyi magyar ujságirótársadalom 

kiváló tagja meghalt 

A romániai népkisebbségi ujságirótársa-
 

dalmat sulyos veszteség érte. F e h ér De- 

zső, az Oradeán megjelenő Napló cimü p
oli- 

tikai napilap főszerkesztője, hatvanhat esz- 

tendös korában meghalt. Fehér Dezső mint
 

ujságiró hathatósan müködött közre Ora- 

dea város gazdasági és kulturális előbbre-
 

vitelet en, nagy szerepet játszott társadalmi 

téren, ernyedetlen szociális munkát fejtett 

ki, ezenkivül értékes tagja volt a Magyar 

Pártnak is. Fehér Dezső szerkesztőségében 

dolgozott többek között az ismert mag
yar 

irók közül Nagy Endre, Szép Ernő, Harsá- 

nyi Zsolt, Kosztolányi Dezső, Somlyó Zol- 

tán és más tehetséges forgatója a toll
nak. 

Legnagyobb büszkesége volt azonban Fe- 

hér Dezsőnek Ady Endre, aki a Napló ha- 

sábjain kezdte meg szárnyainak bontogat
á- 

sát és akiről Fehér Dezső két esztendő e
lőtt 

nagy könyvet is irt. Fehér Dezső néhány 

nap előtt influenzában betegedett meg és 

szombatra virradó éjszaka bekövetkezett 
a 

vég. Az erdélyi és bánsági népkisebbségi uj
- 

ságirók értékes kartársukat, jó barátjukat
 

gyászolják Fehér Dezsőben és könnyezve, 

meghatottan teszik le koporsójára a meg-
 

emlékezés és kegyelet koszoruját. 

eeseseseseEEEEELEEEELEL
ELELe 
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Öt gyermek 
az égő házban lelte halálát 

A franciaországi Saint Guentin város 

egyik kültelkén az elmult éjszaka kigyul- 

ladt az egyik ház, amelyben egy házas- 

pár lakott nyolc gyermekével. A tüz 
ki- 

örésekor valamennyien mélyen aludtak 

és a szülők csak akkor ébredtek fel, ami 

kor a fából készült ház már teljesen 
lán- 

gokban állott. A gyermekek közül csak 

hármat tudtak megmenteni, mert mire a 

többiekért ujra be akartak menni a ház 

ba, az összedőlt és az öt gyermek a lán- 

gokban veszett. Az anya olyan sulyos sé- 

Tüléseket szenvedett, hogy kórházba kel- 

lett szállitani. 

eesee.esesEesEEEeELEELEYee 

A kinatanó szikr 
kót helyen tüzel okozott 
Tegnap két tüzesethez vonultak ki a 

helybeli tüzoltók. Délelőtt a Traian-hid 

közelében, a Bega balpartján levő kis fa-
 

ház gyulladt ki. A kunyhót a hidép
ités 

munkálatai alatt szerszámkamrának 

használták és E cker József épitész tu- 

lajdonát képezte. A faház kályhájában
 

az egyik éjjeli őr az elmult éjszaka tüzet 

rakott, de reggel a tüzet nem oltotta el.
 

A kályhából kippattanó szikra azután 

felgyujtotta a deszkaalkotmányt, amel
y, 

nagy lángokkal égett. A tüzoltóság ne- 

gyedórai munka árán lokalizálta a tüze
t, 

de a házikó egyrésze elpusztult. Tüz 

pusztitott tegnap délután Müller Pé- 

ter második kerületi Mircea cel Batran- 

utcában levő vegytisztitó üzemé 

Az egyik kályhából eddig meg nem á
 

pitott körülmények között kicsaptak 

lángok és felgyujtották a helyisé 

tüzoltók Biste Leó főparancsn 

Blum Mór tüzoltópara 

végezzenek ki. 
egy ártatlan embert alatt folytatták az oltási munkála 



facsangi naptác 
Bebruár 24. Székely bál a Stöhr-vendég- 
Möben. 

Vebruár 24: Az Olvasó Egylet táncmu- 

Mtsága Tormacon. 

Március 2: Kadima-bál a Ferdinandban. 

Március 2: A Sannicolaul-marei Dal- és 
Közmüvelődési egyesület jelmezbálja. 

Miárcius 3: Fidelitas katolikus leányklub 

farsangi mulatsaga a Magyar Házban. 

Március 4: Szüz Máriáról nevezett görög 
katolikus román nőegylet táncteája a Tiszti 

Kaszinóban. 

Patikák éjszakai szolgájata 
Február 25-től március 3 ig városunkban a 

következő gyógyszertárak tartanak éjszakai 
szolgálatot: 
Az első kerületben a Stantu lon- utcában 

levő irgalmasrendi gyógyszertár. 
A második kerületben a Dac lor-utcában 

levő Jahner Rudolt gyógyszertára. 
A harmadik kerületben a Carol köruton lévő 

Mária-gyógyszertar 
A negyedik kerületven a Preyer utcaában 

levő Ungváry-gyógyszertár. 
Mehalaban Kővary-Chioreanui Józsel es 

Pratellan Panajeth Ernő gyogyszertara allandó 
szolgalatot tart. 

Combol a fatsang 
Tegnap este is tucatnyi bál heje-huja 

vigsága, az egészséges életőörömnek össze- 

esendülése, kivilágitott báltermek fehér fé- 

nye, szinek, illatok, álmok, vágyak kaptak 

szárnyra, hogy ne kelljen idén sem lehajtott 

fejjel mellőzéstől szégyenkeznie Karnevál 
hercegének. Városunk legfényesebb bálter- 
meiben és sok kisebb vendéglőben is bál volt 

tegnap este. Magasan lobogott a farsang- 

végi jóhangulat szivekből kicsapó lángja, 
kivilágos virradatig. Este tiz óra tájban 
mindenfelől estélyi ruhák, sejtető sleppek 
villantak meg az autóba, villamosra szálló 
vagy gyalog siető hölgyek kabátjai alól. 

Piero és Pierette, a hagyományos farsangi 
pár is sokszorositott kiadásokban volt lát- 
ható és a többi tarka-barka, mókás szelle- 
mes jelmez. Elmult a szibériai hideg, amely 
befagyasztotta a farsangoló közönség jó- 
kedvét és - a zsebét. A tavaszt majmoló, 
hizelgően enyhe holdfényes, csillagos és az 
összes hatásvilágitásokban rivaldákkal 
konkurráló februári este még a nemakaro- 
mókat is kicsalogatta kényelmükből. Ez volt 
a titka a tegnap esti bálok nagy sikerének. 
MHiába volt egy tucatra való. Mindegyiknek 
jutott közönség. Legnagyobb sikere a ma- 
gyar ifjak jelmezes álarcos báljának volt a 
Magyar Házban, mely ezuttal is felejthetet- 
len nyomot hagyott sok ifju szivben. De ki- 
tünően sikerült a Lovaregylet bálja, továb- 
bá az Utazó Kereskedők mulatsága, ahol 
főképpen a kereskedelmi élet reprezentán- 
sai adtak egymásnak találkozót egy vig far- 
sangi báli éjszakának keretében. Egy cso- 
mó sportklub is kitett magáért a parketten. 
A hajnak szél szertelen jókedvvel csap- 

kodó, fütyürésző dalába belevegyült a bál- 
ról hazainduló fiatalok dudorászása: Igy 
élni jó, igy élni szép, igy oly vidám az élet.. 

- Metzger Márton dr. előadása. 
Metzger Márton dr. prépostplébános 
-mint jelentettük - előadást tart ked- 
den, február 26-án este kilenc órai kez- 
dettel az ifjusági szakosztály rendezésé- 
ben Magyar Házban. Metzger Márton 

örben nagy érdeklődés nyilvánul meg. 
Az őadásra : a belépés és azon 

Luigi Pirandello, a világhirü drá- 
mairó, a Nobel-dij nyertese, a francia 
becsületrend tisztje és egyéb kitünteté- 
sek birtokosa, akit éppen mostanában 
ünnepelt szokatlan fénnyel a párisi iro- 
dalmi világ, bizony öreg ember 
lett, amig eljutott addig, hogy meg- 
becsüljék és elismerjék végre a zsenijét. 
Csak élete alkonyán evezett be a világhir 
révébe, sokáig próbálkozott majdnem si- 
kertelenül kisebb olasz szinpadokon, mint 
kisérletező drámairó. Ebben a kilátásta- 
lan életszakában történt, hogy ugyszól- 
ván üres házak előtt adták Bolognában 
egy darabját. Az esti leszámolásnál a 
szerző egyre elborultabb arccal láthatta, 
hogy nap-nap után mindent megesz a 
rezsi. Számszerüleg voltak felmutatva a 
kiadások. Takaritás hetven lira, tüzoltó- 
dij hatvan lira, világitás ötven lira és igy 
tovább, a sor végén pedig egy szamár 
állott a legkisebb dijazással, esti husz li 
rával. Az ő fellépti dijánál csak a szerző 
honoráriuma volt kisebb, mert az össz- 
kiadások levonása után hol öt lirája ma- 
radt, hol hat, hol meg legfeljebb három. 
A szemtelen szamár nap-nap után le- 

legelte a szegény szerző létminimumát. 
A többi kiadásokat nem lehetett csök- 

ISMET FENYEGET A DIAK- 
SZTRAJK. A diákegyesületek elnökeit 
hétfőre a fővárosba hivták. A diákság 
képviselői kihallgatáson jelennek meg 
Pop Valer igazságügyminiszternél, aki 
előtt az ügyvédtörvénnyel kapcsolatos 
kivánságaikat ismertetik. A hirek sze- 
rint a jasi diákok állitólag elhatározták, 
hogy a jövő héten ismét sztrájkba lép- 
nek. 

................... 

GUMIBÉLYEGZŐ 

a Ms0AA 134Albe lula Ma0. 

segeseseeseseos..mue 

- A tengeren bajba jutott hajó. A 

marseillei kikötőben felfogták az Ot- 
tinge nevü angol gőzös segélytkérő 
jeleit. Az angol hajó az Atlanti Oceánon 
elvesztette a kormánylapátot és a hullá- 

mok játékszerévé vált. 

- Tanárok és diákok szirájkolnak. 
Havanna szigetén középiskolák tanárai 
és diákjai sztrájkba léptek. A sztraájk 

oka az volt, hogy a minisztertanácson a 
belügyi és a kereskedelmi miniszterek 

elleneztek különböző szubvenciókat, 

amelyeket az iskolák kértek. Havannai 

jelentés szerint a két miniszter lemen- 

dott, mire a sztrájk megszünt. 

- Epekő-, vesekő- és hólyagkőbetegek, 

valamint azok, akik hugysavas sók tulsza- 

porodásában és köszvényben szenvednek, a 

természetes „Ferenc József" keserüviz 

használata által állapotuk javulását érhetik 

el. Az orvosi gyakorlat számos kiváló szak- 

tekintélye hosszu megfigyelés alapján meg- 

állapitotta, hogy a Ferenc József viz bizto- 

san és rendkivül kellemesen ható hashajtó s 

ezért prostata- és végbélbajoknál, valamint 

vakbélmütétek után is ajánlják. 

München városa a német müvészetek- 

ért. München városának tanácsa elhatá- 

rozta, hogy a német müvészeket Bajor- 
ország fővárosához méltóan támogatás- 
ban részesiti. Szinházak és szinészek tá- 
mogatására nyolcvanezer márkát, a né- 
met muzeum részére pedig háromszáz- 

zületek. 

égy szamár hetes egy szerzőn 

:: 

kenteni, de felmerült végül is az a gon- 

dolat, hogy a szamarat le kéne épiteni. 

Igy az irónak talán mégis megmaradna 

legalább huszonöt lira. Azonban erről 

szó sem lehetett, mert a szamár bizo- 

nyos népszerüségre tett szert és az igaz- 
gató azt mondta, hogy sokan vannak a 

kevesek között olyanok is, akik nem is 

annyira a szinmüűért, mint inkább azért 

jönnek a szinházba, hogy a szamáron 
mulassanak. A cselekmény ugyanis Szi- 
ciliában játszódott és a nagyfülü állan- 

dóan ott szerepelt a szinpadon, néha 
közismert konokságával, máskor meg 
vidám bakugrásaival módfelett mulat- 
tatva a közönséget. 

A szamárral tehát a későbbi Nóbel 
dijas iró nem tudott konkurrálni. Türnie 
kellett az üzleti siker kedvéért, hogy az 

mindennap megzabálja az ő ösztővér kis 

hasznát. Mert a szamár nagyobb vonz- 

erő volt, mint a gondolat. Micsoda drá- 

mai téma ez a kis megtörtént tréfa. És 

hány ilyen tréfa bujkál szakadatlanul a 

mindennapi életben is. Mély szimbolum 
rejlik ebben az anekdotában. A szellem 
és az érték örökös csődje a diadalmas 
ostobasággal szemben. (Flaneur.) 

NEM TAMAD FEL A KENYERBE- 
LYEG. A bánsági és erdélyi pékek tudvale- 
vőleg küldöttséget menesztettek a főváros- 
ba, hogy ott a kenyérbélyeg ujból való be- 
vezetése ellen tiltakozzanak. Negura föld- 
müvelésügyi alminiszter tegnap fogadta a 
pékek küldöttségét, amelyben a helybeli pé- 
keket Sechei Sándor, öszterreicher Ignác 
és Hollinger Miklós pékmesterek képvisel- 
ték. Negura alminiszter megigérte, hogy a 
kenyérbélyeget nem fogják ujból bevezetni 
és a földmüvelésügyi miniszterium elveti ezt 
a tervet. 

- Eljegyzés. Pazsitka Ferenc, a 
helybeli kisebbségi ujságirói gárda fiatal 
tagja, a Déli Hirlap belső munkatársa, 
eljegyezte Re f f Idát, a Déli Hirlap ki- 
adóhivatali tisztviselőnőjét. 
- Heana hercegnő autóbalesete. Ile- 

a na román királyi hercegnő, Habsburg 
Antal osztrák főherceg felesége, aki je- 
lenleg Olaszországban tartózkodik, 
Irén görög hercegnő társaságában 
autókirándulást tett. Pádua és Rovigno 

között az országuton a hercegnő autója 
összeütközött egy másik gépkocsival. A 
karambol következtében Ileana herceg- 
nő az arcán kisebb sérüléseket szenve- 
dett. Utját tovább folytatta Rovignoig, 
ahol orvosi segitségben részesült. 
- A vörös hadsereg tizenhetedik év- 

fordulója. Moszkvai jelentés szerint az 
orosz vörös hadsereg felállitásának ti- 
zenhetedik évfordulója alkalmával Vo- 
roszilov hadügyi népbiztos napiparancsot 
adott ki. A napiparancsban rámutat a 
vörös hadsereg kitünő szellemére, amely 
biztositéka annak, hogy Szovjetoroszor- 
szág határainak védelme kitünő kezek- 
ben van. 

A hitelélet feljavitása. A pénzügymi- 
niszter bizottságot nevezett ki olyan 

törvényjavaslat kidolgozására, amely a 
hitelélet helyreállitását elősegitené. 
- A villamosbaleset áldozata eszmé- 

letlenül fekszik. Megirtuk, hogy a Carol- 

uton sulyos villamosbaleset történt, 
amelynek sebesültjét, Feimer Péter 
Peciul-noui gazdát sulyos sérülésekkel 
eszméletlen állapotban kórházba szálli- 
tották. Feimer Péter állapota némi javu- 
lást mutat, azonban még mindig eszmé- 
letlenül fekszik a kórházi ágyon és igy a 
szerencsétlenség körülményeiről nem le- 
hetett kihallgatni. A balesetről különben 

Gyomorégés 
syomorsavbántal 
ellen igyék természetes 

Málnási Mária gyónyvi 
Hatása gyors és szervezetén 

előnyös. 

Főlerakat: 
Kardos Miklós utód 

Teleton 21-24 

ZUHANT REPÜLÖGEP. A holland A 
tillák közelében egy repülőgép a ma; 
ban kigyulladt és égve a tengerbe 
hant. Attól tartanak, hogy arról a 

lőgépről van szó, amelyben Roos 

velt amerikai elnök legidősebb 

braziliai légügyi miniszterrel utazo 
szerencsétlenségről nem érkezett m 
részletes jelentés. Egyelőre csak anny 
lehet tudni, hogy ennek a repülőgép 
valamennyi utasa elpusztult. 

ben. A megyei prefektura március 8-ár 

uj községi választásokat tüzött ki Cel 
za, Ghilad, Macedonia és Dragoesti kö 

ségekben. A községi választásokon 
ves küzdelem várható a liberális pár 

a nemzeti parasztpárt jelöltjei között 

, z z 
Mátyás 

A kereszténység ma ünnepli M 

apostol napját. A földmivesnép és 

zados hagyományok alapján en 

napnak az időjárásától következtet 

ra, hogy hamarosan várható-e ta 

Jégtörő Mátyásnak nevezi a gazda 

tyás apostolt. Ezen a napon meg 

a jég, a fagy és lassan bekövetke 

várvavárt tavasz, amikor a föl 

megkezdheti áldott munkáját a s 

földön. Jégtörő Mátyás napja ut 

rendszerint két-három hét mulva 

meleg, enyhe idő járja. Jön a Kik 

kizöldül a mező, a rét, az erdő, 

nyilik a kertben. Uj életre éled a 

mészet és uj kedvre éled az em 
akit a léttel való harcában a tavas 
nekilendülésre serkent. 

KIGYULLADT ES A TENGEI 

mult 

üt 

Községi tanácsválasztások a me; 

Rádiója mindig zavar- 
talanul fog működn 
ha karbantartási szolgálat 
ka jeénybe veszi 

Telefon 
i400 

1V.. Bulevard Carol 14. 

- Anyakönyvi hirek. Házasságot kötöl 

tek: Takács Géza magántisztviselő és Ne 

sel Lujza, Barna János nyomdász és Sat 

ler Margit, Neamtu Nicolae községi a 

mazott és Petanek Viktória, Unc Gheorgi 

mechanikus és Markovits Anna, Seco 

Iie rendőrügynök és Butac Agafia, Nec 

József mázoló és Csonka Margit, Gassenfe 

Artur kertész és Katzenmayer Mária, 

helean Gheorghe szerelő és Muntean M 

dolna, Cinta Florian cipész és Moldovan Ka 

talin, Mészáros István kéményseprő és Mol ! 
nár Julia, Kucsván Dezső szabó és Singe 

Katalin, Ivanits Péter lakatos és Carol Ka 
talin, 

Szilvia, Zimmermann Ottó kereskedő és Pó Ba 

na Klára, Duckara Ferenc szabó és Virá; 

Margit, Szalai János asztalos és Méhelye 

Juliána, Todea Nicolae lakatos és Bota Ma 

ria, Mastan Vasilie munkás és Petrut Már 
ta. Meghaltak: Muica Ion 22 éves és Dobo 
san Grigor 48 éves korában. 
o«esesege 

Vasárnap, február 24 és hétfő február 
Apolló-mozi: Ez történt egy éjszaka. 
Concordia-mozi: 

(Csak vasárnap). 
Forum-mozi: Az egyes számu boy. 

ötvenezer márkát gavaztak mes értesitették hozzátartozóit. Select-mozis Varázshegedü. 

Hla 

Olariu Ljubko elektrikus és Colari 

Mozi



a kérd 
an sze 
igazgató-lőó0 

atároztuk, hogy 

icolau Aveam 
nap feltünt a városban. Felment a 

osházára és bement a főpolgármes- 

szobájába. Akik erről tudomást sze- 

, mind meg voltak róla győződve, 

gy Nicolau, a megbukott szinház 

atója, szinháza ügyében tárgyal a 

olgármesterrel és módot keres arra, 

szerződésbeli kötelezettségének 

nilyen formában megfeleljen. Az 

irók megrohanták a délután fo- 

mán a főpolgármestert és megkér- 

: mi van a szinházzal? A szin- 

ronton nincs változás, - felelte a 

ármester. Kiderült, hogy Nicolau 

mint szinigazgató, hanem mint 

or lépett a főpolgármester szo- 

ba, ahol a liberális párt helyi szer- 

tének vezetői tanácskoztak. Nico- 

ezen a tanácskozáson jelent meg. A 

ázról nem is volt szó. Talán hét- 

beszél erről Nicolau, talán akkor 

m. A városnál nem igen remélik ezt. 

ZzAELES MIATT VAD ALA HE- 
K EGY VOLT MINISZTERT. Pá- 

tés szerint a francia kamara elha- 

Renault volt igazságügyminiszter 

lá helyezését. Ennek oka az, hogy Re- 

en igen komoly visszaélések vádja 

Efel. Allitólag a légügyi szállitásokkal 
olatosan összejátszott a szállitókkal, 

51 nagyobb összegeket vett fel. A ka- 

már fel is függesztette Renault 
volt 

zter mentelmi jogát és erxől értesitette 

ényszéket. 

Ma délelőtt temetik Deutseh Sán- 

Városszerte őszinte részvétet kel- 

az ügyvédi numerus clausus bevezetését 

és mindenkit toglatkoztat, akik asztmában, 
nvednek és eddig nem találtak gyógyu ást. Mindezek a betegek 

rvos irt arról a kérdésről, hogy „Gyógyitható-e a tüdöbai! Minden 
a könyvet mindenkinek ingyen és bérmentve elküldjük. 

Irjon egy levelezőlapot (6.- lei bélyeg) pontos cimével: PUH 

tüdö- és gegetuberkulozisban, 

zE gyg 

Jogászkörökben nagy figyelemmel ki- 

sérik annak a mozgalomnak a kialaku- 
lását, amely a fővárosban indult el és 

kivánja. Közöltük, hogy Aradon az 

egyik ügyvédesoport máris bejelentette 

csatlakozását a mozgalomhoz, amelynek 

városunkban is vannak hivei. Tegnapi 

cikkünkkel kapcsolatban Jenovan 

Cheorghe leszögezte, hogy ő nem kezde- 

ményezett semmiféle mozgalmat, mert 

tudtával ilyen mozgalom városunkban 

nem is indult meg. Kijelentette még. 

hogy sokkal fiatalabb tagja az ügyvédi 

peseseseseeseseeseseesse nesee 

- Telbisz Imre dr. állapota. Beszá- 

moltunk Telbisz Imre dr. nyugalma- 

zott közjegyző sulyos betegségéről. Az 

egész város nagy érdeklődéssel tekint 

ennek a közismert férfiunak betegágya 

felé. A gondos orvosi kezelés következ- 

ményeképpen tegnap Telbisz Imre álla- 

potában javulás állott be. A beteg a nap 

folyamán többször elbeszélgetett család- 

tagjaival. Remélik, hogy ez a javulás 

tartós is marad. 

-A piarista renddel szemben ner- 

vesztes tanár. Megirtuk, hogy Frecot 

Endre tanár, aki régebben a piarista 

gimnáziumban oktatott, pert inditott a 

rend ellen és 42.000 lei követelésének 

megitélését kérte azzal az indokolással, 

hogy ez az összeg neki elmaradt fizetés 

cimén jár. A munkabiróság a keresetét 

elutasitotta és erre másodfokon a tör- 

vényszék elé került, amely a munkabiró- barátnak a halála. Deutsch Sán- 

metése ma, vasárnap délelőtt fél- 

kából megy végbe. Utolsó utjára 

sel, barátai és tisztelői nagy 

ban fogják elkisérni. A temetésen 

raffis testületileg, a vakok egye- 

ság döntését jóváhagyta és a keresetet 

szintén elutasitotta. 

- Eltélik Eekhardt támadászit. Debre- 

cen város törvényhatósága teznap közg
yü- 

lést tartott, amelyen felháborodáss
al utasi- 

totta vissza azokat a támadásokat, a
melye- 

ket Eckhardt Tiboi intézett Bet h- 

len István gróf ellen. A város határoz
ati 

javaslatot hozott, amelyben Eethlen Is
tvánt 

Mjesen ui műsor, elsőrendü nem- 
zetközi artisták felléptével. 

ogó szólótáncosnők hangu atos fel 

a Palace-jazz ut slágereivel kliege 

, minden vendegnek kellemes szófa 

ozást nyult. Műsor kezdete 1130-kor. 

legteliesebb bizalmáról biztositja. 

- siber-rendelet Magyarországon. Euda- 

pesti jelentés szerint a harminchármas 
bi- 

zottság megszavazta az ugynevezett 
siber- 

rendeletet. Eszerint külföldi részvényt
 vagy 

pedig részvényszelvényt nem szabad 
az or- 

szágból kivinni, ilyeneknek eladása podig 

csakis a Nemzeti Bank jóváhagyásával le- 

nan feadélután műsorrai és tánccal. hetséges. 

Az ifjuság testi és lelki nevelése. A 

ső testnevelési tanács a király elnök- 

att ülést tartott, amelyen Cristea 

patriárka, Tatarescu miniszter- 

és a kormány tagjai is résztvettek. Az 

megnyitása előtt a miniszterelnök 

lte az uralkodó által létesitett nagy 

amely a hét és tizennyolc év közötti 

lelki és testi ujjászületését szolgál- 
ajd hódalata jeléül felajánlotta az 

lónak a Straja tarei első osztályu ér- 

det és egy albumot, amely ennek a 

ek a müködését mutatja be. Károly 

kifejtette, hogy boldog, mert munka- 

megértették és segitségére voltak az 

ak egészséges utra való terelésé- 

Az uralkodó azután a kormány vala- 

tagjának és a testnevelési tanács 
ak is felajánlotta a Straja tarei 

et. A tanács jelentésének felolvasása 

ngheleseu közoktatásügyi mi- 
kijelentette, hogy a testnevelési ta- 

- Egy gyutfát többször is leket meg- 

gyujtani. Budapesti jelentés szerint Ott 

Gyula győri fakereskedő olyan vegyi 

anyagot talált fel, amely lehetővé teszi 

hogy az abban áztatott gyufaszálat 

többször is lenesen meggyujtani. Ott 

Gyula találmányára tegnap kapta meg 

tüdöcsucshurutban, krónikus kön
högésben. od 

kapnak tőlünk, 
eljesen ingyen e tell gyen egy hogy meggyőződhessék baja mib 
betegnek alkalmat akarunk n

 

LMANN a Co.. 

Az ügyvédi numerus dausus kérdése 

foglalkoztatta tegnap a 
kamarának sem, hogy ilyen mozga

lmat 

kezdeményezzen. 

nem indult meg a mozgalom, 
addigClujon 

egeeee eseeeé 

teriumban a szerződés végl
eges megkötése 

lönben Tatarescu és Bratianu Dinu
 is ta- 

illusztralt könyvet 
yujtani, 

cluji ügyédeket is 

Amig városunkban tehát hivatal
osan 

számos román ügyvéd máris megk
ezdte 

a harcot. Néhány többségi ügyvéd me- 

morandumot szerkesztett, amelyben 

kérik az ügyvédi kamara sürgős össze- 

hivását. A memorandum a már bejegy- 

zett kisebbségi ügyvédekre numerus 

elausust, a mostani ügyvédjelöltekre vo- 

natkozólag pedig már numerus nullust 

akar bevezetni. A memorandumot negy 

ven román ügyvéd irta alá. 
ooes0s0see 

A SKODA-SZERZŐDÉS VEGLEGES 

MEGKÖTÉESE. Lövwenstein, a Skoda
-müvek 

vezérigazgatója és Fiala igazgató tegnap 

folytatták a tanácskozást a ha
dügyminisz- 

ügyében. Ezzel az üggyel kapcsola
tban kü- 

nácskoztak. A megbeszélés so
rán a minisz- 

terelnök részletesen ismertette B
ratianu Di- 

nu előtt a Skoda-müvek megbizottaival 

folytatott tanácskozások meneté
t. 

Begoviis 
L. Piata Libertátii 4. I. em. 

u) tánclanitoyam kezdődik 

március 1-án. pénteken 
Délután 6-8 ig dákoknak 

este -11-ig lelnőtteknek 

Httőn és csütörtökön d. u. 4-6 ig 

rvzu 
t 

Párisi 

jelentés szerint a francia kamara Laval 

külügyminiszter felszólalása után kéz- 

felemelészel megszavazta azt a7 egyez- 

ményt, amelyet a Saar-vidék ügyében a 

német és francia megbizottak február 

18-án Nápolyban irtak alá. 

RADIÓ UTÁN NEM JÁR SZERZŐI JOG- 

edülálló perben hozott itéletet a 

turnsaverini törvényszék. A pert a román 

zeneszerzők egyesülete inditotta meg Horo- 

sangian Petru kávéháztulajdonos ellen, 

amiért az helyiségében rádiót szerelt fel és 

azon közvetitette a busurestii studió műüso- 

rát. A szerzők egyesülete tizennyolcezer
 leit 

Eövetelt, mivel szerintük a kávéházban 
hall- 

ható és rádión közvetitett zenedarabokért 

szerzői jogdij jár. A járásbiróság helyt- 

adott a keresetnek de csak 1500 leit állapi- 

tott meg. Az itélet ellen a kávés a törvény- 

székhez felebbezett. A törvényszék meg- 

semmisitette a járásbiróság itéletét azzal az 

indokolással, hogy a nyilvános helyisések- 

ben közvetitett zenedarabok után nem kell 

a szabadalmat. 

elhunyta alkalmávai szemelyes 

munkon enyniten igyekezlek, eze 

/ 

tenni. 

rogramját az iskolában kötelezővé 

virágadományok al, ugyszinteén a 

szerzői jogdijat fizetni. 

megjelenésükkel. távirat, levél és 
temetesen való részvétükkel fájldal- 

nnel mély köszönetünket fejezzük ki. 

DŐBAJ? 
elnyálkásodásban, 

Berlin 840. Müggelstrasse 25-25 
a. 

régi rekedtségben, nátha- 
med. GUTIMANN. melyet Dr. 3 ] 
enlétéről és ezért 

r r 

éz aztán fogadás! 
Irtunk arról a fogadásról, amely a 

Lichtfusz-féle vendéglőben jó bo
rocska 

mellett történt. A fogadók Holl
ó Gyu- 

la autórugógyáros és egyik
 barátja. A 

fogadás aránya 100-5000.
 A fogadás 

tárgya: tud-e valaki még olyan j
ó au- 

tórugót csinálni, amilyen a
 Holló-rugó. 

Ha nem: Holló Gyula nyer
 100 leit. Ha 

igen: Holló Gyula veszit 5000
 leit. A 

fogadás jótékony célra megy. 
Ma je- 

lentkezett szerkesztőségünkben Wal- 

zer Miklós harmadik kerületi Ro
mulus- 

utca 36. szám alatti kovácsmest
er. Ki- 

jelentette: benevez a vers
enyre. Meg- 

mutatja: tud olyan jó rugót c
sinálni. 

Készitményét hajlandó szakértőkkel 

megvizsgáltatni. Hát csak rajt
a! Lás- 

suk: ki a legény - helyesen, ki
 a rugó 

a gáton. Lássuk: ki vesziti el a fo- 

gadást. Lássuk: mennyi jut jótékony
 

célra. Száz lei, vagy ötez
er? 

i 

asassosseesse 

Lasuabb snorthirek 

HUNGAÁRIA-KISPEST 
5:0 2:0) 

Budapesten tegnap délut
án ötezer főnyi 

közönség előtt játszották
 le az első tavaszi 

bajnoki mérkőzést a H
ungária és a Kispes! 

csapatai között. A Bungá
ria az első mérkő- 

zésen nagy örömet sz
erzett hiveinek, mert 

friss és gyorsmozgásu 
csatársorával soro- 

zatos támadásokkal 
veszélyeztette a Kis- 

pest kapuját. A kispesti csapat kétségbe- 

esetten védekezett, de 
nem tudta megaka- 

dályozni a Hungária 5:0 (2:0) ar
ányu győ- 

zelmét. A Mungária végig kitünőe
n játszotet 

és megérdemelten győzöt
t. 

Hölgyek figyelmébe! 

maárcius 25 ig félárba
n készi 

tek elsőranguan
n vosztüm 

és ruhaákat. Sz ni, varrni tan"- 

natnak dijtalan . Tanulókat fel- 

ve zek. 

Csatály nőiszabó 
I., Mer utca 4. I. 

ándel zeneszerző emléke. Most van 

ltszázötven esztendeje Handel világhirű 

zeneszerző születésének. A nagy muzsikos 

zülővárosa, Halle, ünnepségeket rendez 

Hándel emlékezetére. Az ünnepélyek tegnap 

kezdődtek meg. 

A Hóman Bálint a bolognai egyetemi 

diszdoktora. Hóman Bálint magyar kuk 

tuszminiszter Rómából Bolognába érkezett. 

A magyar kultuszminisztert tegnap a bo- 

lognai egyetem diszdoktorává avatták. 

FPianiné-, kettőő 
lógyaártmanyukilogásta 
jan állapotban, k 
huros. Mindkettő kimon- 

dott alkalmi vétel! 

Allandó nagy vaálasztáék 
uj és használt zongorák- 

ban és planinókban. 

Str Bonnaz 3. / Telelon 5-57. fimisoara 1V., 

TÜNTETÉSEK MACSEK MELLETT. 

zágrábban tegnap a bródi zavargások 

kalmával a csendőrgolyóktól elesett 
p 

tüntetést rendezett Macse 

párti vezér mellett. A tüntetés 

gyászoló csal
ód 

. 

revolverlővés is esettt 

sulyosan megsebesitett. 
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- Előkelő esküvő. Sannicolaulmare 
község római katolikus templomában 
tegnap este hét órakor előkelő esküvő 

ment végbe. Wildbu g Walter báró 
oltárhoz vezette Korber Margitot, 

Korber Nándor sannicolaulmarei gyá- 

ros leányát. Az esketési szertartást 

Petrovits Em apátplébános végez- 
te. Az ifju párt számosan kerestek föl 

jókivánságaikkal. 

-A ritka madár a kirakatban. A mult 

napokban - mint megirtuk - Beciche- 

reculmic község határában kinai tükrös 

kacsát lőttek. Ez a vándormadár náhunk 

Igen ritkán látható és ötven-hatvan esz- 

tendőben téved eey vidáliiukre. A kinai 

tükrös kacsát Lintia Dénes tarár, az 

állami madártani intézet igazgatóia pre- 

parálta. A kitömött madár a Krayer- 

féle drogéria első kerületi üzletének ki- 

rakatában látható. 

Szenvációs a ad-Dazncna 

tebruári mű-ora. 

FERRY KOWARK zongorahumorieta 
és tárenőile. EL'Sa*E kotuEy 
szórakoztatják a Fözöneéret, 

Vasárnap teszdőlat mn műsorra! 

- Fogy a szabadkámüvesak száma 

Ausztriában. Ausztriában egy esztende 

óta nagyon megcsappant a szabadkőmü 

vesek száma. Egyedül Bécsben körülbe- 
lül hatszázan léptek ki ebből a titkos 
szervezetből. A kilépettek orvosok, ügy- 
védek, tanárok, mérnökök és más sza- 
badfoglalkozásbeliek, de valamennyien 
keresztények. Az osztrák vidéki városok- 

ban szintén ilyen arányban apadtak a 
szabadkőmüves páholyok tagjai. A vidé- 
ki kilépések következtében a szabadkő- 
Amüvesek vidéki páholyai megszüntek és 
már csak a bécsi páholyok müködnek. 
Ausztriában a szabadkőmüvesek szerve- 
zetében most már kizárólag csak zsidók 
és felekezetnélküliek vannak. 

Hölgyek! 
nyugodt lesz álmuk. ha a 

kosztüm és kabátjukat 
már most megrendelik 

leszállitott árak mellett 

IV. Bulev. Berthelot 4 sz. 

Dickens: Urunk élete. A halhatatlan 
angol regényiró, aki egyuttal a leggyön- 
gédebb apa is volt, imádott gyermekei 
számára megirta Jézus életét. A vallási 
rajongás, az apai érzés és egy halhatat- 
lan iró utolérhetetlen tenetsége egyesül 
ebben a most megtalált konyvben,amely- 
ben a mai kor gyermeke elé tárul Isten 
fiának csodálatos története. Az angol 
nyelven több millió példányban elkelt it- 
jusági irat magyar kiadásának ára 
egeszvászonkötésben 102 lei. A Rózsa- 
völgyi kiadásu, ugy tartalomra, mint ki- 
Elitásra egészen modern és ujszerü ifju- 
sági könyvek eiső kötete ez a gyönyörü 
Dickens Album. Ezek az egészen ujszerü 
Ejusági könyvek rendkivüli eilősdó mi- 
vészettel, közvetlenséggel, remek illusz- 

trációkkal vezetik be az if juságot a fizi- 
ka rejtelmeibe, az őslénytan világába, a 
föld, a bolygók, : világür és a csillagá- 
bzat ismeretébe. Kapható minden könyv- 
kereskedésben, vagy Lepagenál, 
Oluj. Kérje a Rózsavölgyi kiadások te:- 
jes jegyzékét. 

Ne hanyagolja el a szemeiti 
Szemüvegek nagy választékban 

N 

a 

0t mévkőzés is lesz 

Ma, vasárnap megkezdődik az élet a 
futballpályákon. Az Electrica-pályán 
máris két komoly mérkőzést bonyolita- 
nak le. Délután két órai kezdettel a Ki- 
nizsi az aradi Gloria csapatával játszik 
és a küzdelem érdekesnek igérkezik. 
Délután négy órai kezdettel pedig olyan 
atrakciót kap a közönség, amely az 
idény derekán is megállná a helyét. Ek- 
kor a Ripensia a szabadkai ZsAK csapa- 

Nemzetközi sportkörök nagy érdeklő- 
déssel tekintettek Spakow Moti ro- 
mán és Preciso Mario olasz ökölvivó 
bajnokok párisi összecsapása elé, A két 
ökölvivó bajnok tiz, egyenkint három 
perces menetben mérte össze erejét. A 
verseny előtt olyan hirek terjedtek el, 

hogy a román bajnok kitünő formában 
van és ennek következtében sokan ben- 

ne látták a győztest. Spakow azonban 
tizezer néző előtt megérdemelt veresé- 

get szenvedett az olasz bajnoktól, aki 

mindvégig jobbnak bizonyult. Az első 

menetben mindkét ökölvivó óvatosan 

Bemutatkozott az uj játékos 

Vincze, a debreceni Bocskai volt vá- 

logatott csatára, bemutatkozott az Uj- 
pest tréningjén uj egyesülete közönségé- 

nek. A kitünő csatár jól mozgott és a III. 
ker. FC elleni tréningmeccsen gólt is 
rugott. 

e 

A nemzeti bajnokság 
második asztályának mérkőzései 

A nemzeti bajnokság bizottsága kisor- 
solta a bajnokság második osztályának 
mérkőzéseit. A sorsolás folytán március 
3-án: TMTETAC, március 10-én: 

IIsa -TAC, március 17-én: TMTE-IIsa 

mérkőzéseket játszák le városunkban. 

Ezenkivül nálunk még a következő mér- 

kőzések lesznek: március 24-én: IIsa-- 
UDR, március 31: TMTE-UDR, április 

és többek hözött nálunh játszik a szabadhai 
ZsAJi csapata is 

A román ökölvivő banok fizezer néző előtt 
megérdemeli vereségei szenvedeii az olasz bajnoktól 

- Deada— 

ort 
ma a helyi pályáhon 

tával fog megmérkőzni, amelyet nagyon 
jó hirek előznek meg. Barátságos mér- 
kőzéseket játszanak a többi csapatok is. 

Az Eleetrica-pályán délelőtt kilenc óra- 
kor a TAC-ronati Vulturii mérkőzést 
bonyolitják le, délelőtt tizenegy órakor 

pedig az IIsa-Unirea meccsre kerül a 

sor. A TMTE délután félnégy órai kez- 
dettel a Progresul-pályán szerepel, ahol 
a Politechnica csapata lesz az ellenfele. 

mozgott, a menet végén Spakow lendült 

támadásba. de az olasz olyan erélyesen 

viszonozta a támadást, hogy már akkor 
látszott, hogy a román bajnok elveszti a 
mérkőzést. Spakow az olasz bajnok 
fölényét szabálytalan ütésekkel akarta 

ellensulyozni és ezeket a szabálytalansá- 

gokat a biró figyelmeztetése ellenére 
több meneten keresztül folytatta. Az 
olasz bajnok fölényesen küzdött és az 
utolsó három menetben olyan pont- 
előnyre tett szert, hogy a versenybiró- 
ság őt jelentette ki győztesnek. 

Jiul. Ugyanaznap az IIsa Lugojon játszik 
a Vulturii ellen. Aprilis 23: TAC-AAC, 
május 1: TAC-Rovine Grivita, május 
5: IIsa-A AC, ugyanakkor a TAC Petro- 
saniban a Jiul, a TMTE pedig Craiovan 
a Rovine Grivita ellen játszik. Május 12: 
IIsa -Rovine Grivita, május 19: TMTE 
-AAC. Azon a napon a TAC Resitan az 
UDR és az Ilsa Petrosaniban a Jiul ellen 
szerepel. 

e 

Vivőverseny 

Aradon ma nagyszabásu vivőversenyt 

rendez az ottani Hakoah és a versenyen 
hatalmas mezőny fog indulni a bajnoki 
cimekért. A mai versenyen Pellegri- 

ni Angelo, a helybeli fiatal vivómester 
két tanitványa is résztvesz. A két timi- 
soarai vivó Pellegrini Béla és Friedrich 

14: TAC-Vulturii, április 21: TMTE- 
se!eeáa 

- Kifáradt, neurastheniás, álmatlan 

betegek tünetei, panaszai gyorsan gyó- 

gyulnak a Svábhegyi Szanatóriumban 
(Budapest). Kellemes környezet, mo- 

dern vizgyógy és villamos kezelés. Kon- 

ditio javitó sport és torna szigoru orvosi 
felügyelet mellett. 

," Budapestre érkezve a Keleti pálya- 

udvarral szemben a Park Nagyszállo- 

dában megtalálja kényelmét. Leszálli- 

tott árak. E lap előfizetőinek 20 száza- 
lék engedmény. 

:::::::: 

Károly, akik a kardversenyben indulnak. 

-Amusschnitt Miksa anyja meghalt. 
Nizzából érkezett jelentés szerint rövid 
szenvedés után ott meghalt Aus- 
schnitt Klára asszony. Az elhunyt- 
ban Ausschnitt Miksa és Ausschnitt 
Edgar édesanyjukat gyászolják. 
- Egyházi zene a székesegyházban. 

Vasárnap (hatvanad vasárnap), a dél- 
előtt tiz órakor kezdődő nagymise alatt, 
a székesegyház ének- és zenekara Mozart 
D-moll miséjét adja elő. Változó részek 
Griesbacher, Schiffels, Leitner, Haller 
müveiből. 

a legiobb és legolcsóbb tüzelőany 

TEJNOR FERENC és Társa ooornptikai üzletében 
Timisoara II., Piata Traian 1. lelelon 5 61 Figyelem! Garantáljuk a tiszta 

Lupényi szemikoksz 
ag. Nem porlik, teljesen hamuig 

elég, korom képződés nincs. Kénmentes, szagtalan 

Minden kályhában jól ég 

CALORIA R.-T. 
TIMISOARA IV., Strada Garii 

Telefon 13-01 

sulyt és 

ban, ahol a levegő ellentállása sok 
csekélyebb, óránkint hét-nyolcszáz k 
méternyi sebességgel hét óra alatt 
mélt céljához jutni. A rekordkisé 
azonban nem sikerült, mert gépének 1" 
torját mintegy hétezer méternyi mag 
ságban defektus érte és kénytelen 
kényszerleszállást végezni. A kénysz 
leszállásnál eltörött a gép propellere 
pilóta ellenben sértetlen maradt. 

(volt Löttler A) épületében 
emeleten egy ujonnan reno 

4szobás modern lal 
kiadó. Bővebbet a Teme 

Banknál. 

MINDEN BETEGNEK ÉRDE 
az asztmától, tüdőecsucshuruttól 
géstől, rekedtségtől és hasonló 
désektől akar megszabadulni, 
kipróbálja az évek óta létező és 
sen ismert Puhlmann « Co. Ber 

hirdetésre. 
- Ferenczy Gyula esperespléb 

metése. Cenadulveche községben 
délután nagy részvét mellett he 
örök nyugalomra Ferencz y 
nyugalmazott esperesplébánost. 
tésen ott volt az egész község és 
ges részvéttel vette körül egykori 
szerü papjának koporsóját. Az 
rokonságát Imecs Lajos, a 
Gyapjuipar részvénytársaság főtis 
selője képviselte. A Magyar Párt 
Csiki Mihály sannicolaulmarei 
tisztviselő jelent meg. A besze 
amely a cenadulvechei templomba: 
végbe, a környékbeli papság segél 
mellett Kristofes á k Ferenc bes 
vavechei esperesplébános végezte 1 
rovits Emil sannicolaulmarei apá 
bános megbató gyászbeszéde után 
száz főre rugó gyászközönség ki 
Ferenczy Gyua esperesplébános 
maradványait a temetőbe. 

A legszebb hálók 
és ebédlők csak a 

ős SIEBOLI 6-99 
butorgyárban 

Timisoara II., Strada Telegrafului 

- A Magyar Párt ifjusági szak 
tálya ma, vasárnap délután félnégy 
kezdettel a Magyar Házban tartja Iá 
évi rendes közgyülését. A közgyülési 
különböző beszámolók és jelentések 1 
megválasztják az uj tisztikart. Az i 
sági szakosztály felhivja a tagokat, h 
a közgyülésen minél nagyobb számm 
jelenjenek meg. 

- Nem sikerült a sztratoszférar 
lés. WillyPost, a világhirü amers 
repülő - mint megirtuk - uj reki 
repülést akart végrehajtani. Az vo 
szándéka, hogy Hollywoodban felsi 
repülőgépével a sztratoszférába és tizn 
két-tizennégyezer méter magassági 
elrepül Newyorkig. Ebben a magassz m 

000000 

IscHNUR PAl] 
IPARMÜVÉSZ 

Szobafestő, mázoló és 
butorfényező vállalat 

TIMISOARA 
Lc nat 4. sz a legjobb minőséget! Piata 
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Közgazdaság 
DÉLYEK KIADAÁSAT. A külkereske- 

delmi hivatal igazgatósága megkezdte 

legtiltotta a miniszter a vevők 

eladók forgalmára vonatkozó 

az exportengedélyek kiadását. Elsősor- 

kimutatások bekövetelését 

ban is a fenyőáru kivitelére állitottak
 ki 

engedélyeket. Ilyen engedélyek iránt 

Kereskedők Egyesületének nagy alapos
- 

sággal megfogalmazott emlékirata azt a 

számos kérelem érkezett a hivatalhoz és
 

különösen Magyarországba fognak na
- 

jogi alláspontot foglalta el, hogy az egye- 

nes adótörvény 92. szakasza, amelyr
e a 

gyobb mennyiségü fenyőárut szállitani.
 

pénzügyigazgatóság az irásbeli kimuta-
 

Svájc nem engedi be az olasz árut. 

Bernből jelentik, hogy a svájci gazdasági 

tások beszolgáltatásának kötelezettségét 

alapozta, a cégektől csupán saját jöve- 

miniszter az olasz áruk svájci importjá-
 

delmüket illető irásbeli relvilágositások 

ra kiadott összes engedélyeket megsem-
 

misitette. Svájc ezzel az intézkedéssel vá-
 

megadását követeli, de semmi esetre sem
 

a mások adóalapjára vonatkozó adato- 

laszolt az olasz rendelkezésekre, a
melyek 

Svájc exportjának érdekeit sértik. 

Románia kereskedelmi szerződései. A 

pénzügyminiszteriumban tegnap 
ülést tar- 

tott a kormány gazdasági bizottsága. A t
a- 

nácskozáson megvitatták az összes k
ereske- 

kat. Endre főtitkár Penescu kamarai delmi szerződéseket, amelyeket Román
ia a 

szenátorral együtt járt a pénzügyminis
z- különböző országokkal kötött. Hosszasan 

teriumban és végül is Const anti- foglalkoztak azzal az egyezménnyel is, 

nescu alminiszter elé került 
az ügy, amely a romániai kereskedők anglia

i tarto- 

aki az érdektestületek érveit magáévá 

téve nyomban intézkedett hogy a legh
a- 

tározottabb formában tiltaszék el a v
e- 

vők és eladók részletezett forgalmát fel-
 

tüntető kimutatások beszedésére. E
me 

döntés alapján a pénzügyminiszterium 

Reméliük, hogy vevőink öröm- 

mel tudomásul veszik, hogy 3 évi 

subkollektori müködésünk után. a 

VII-ik osztálysorsjáték kezdetével, 

melynek első huzása f. év március 

15-én tartatik meg, annak 

főelárusitását 
vettük át. 

Ezen ut minőségünkben biztositjuk ugy 
a régi, mint az ut vevőinket, hogy mint 

a multban is, jelmondatunk 

pontosság, bizalom 

és titoktartás 
közlése mellett a legiobban szolgáljuk ki 

és kerjuk t. vevőink tovabbi szives támo 

gatásat. 

adókivetés során - mint jelen- 

pénzügyi hatóság nálunk egé- 

lan ujitást kivánt bevezetni. 

ánlt volna, hogy a gyárak, üze- 

agykereskedők minden vevőjük- 

sek lettek volna kimutatást ké- 

l zen kimutatásokban szerepelt 

a vevő mennyi árut rendelt, 

zetett és mennyivel maradt 

1934. évben. A kimutatásban 

adatokat a pénzügyigazgatósá- 

tt volna leadni és az adatok 

ot nyujtottak volna az adó meg- 

ánál. A pénzügyi közegek nyom- 

intákat hanytak hátra a gyáro- 

nagykereskedőknél azzal, hogy 

y héten belül az emlitett ada- 

töltsék ki és szolgáltassák be. 

tézkedés az érdekelt közgazda- 

ök részéről panaszokra adott al-
 

Teljes tisztelettel: 

wWAGONS-LITS/(00K 
menetjegyiroda 

Az állami Osztálysorsjáték 
főelárusitóia 
Timisoaral.. 
u! Regele Ferdinand (Palatul 

necile Bánátene Unite) 

es 

Bulevard 
B 

zásait rendezi. Megvitatták a 
Németország- 

gal kötött egyezményt, amelynek deviza- 

kérdését egyelőre nyitva hagyták
. A ta- 

nácskozáson Dumitrescu, a Nemzeti 

Bank kormányzója is résztvett
, akivel a de- 

vizaárfolyamok kérdését beszélté
k meg, de 

végleg még nem döntöttek. Elhatározták 

adóalap mérséklését kérte. Az adófelebbe- 

zési bizottság erre szakértői vizsgálatot 

rendelt el. Az első szakértői vizsgálat sze- 

rint Skodayt csupán 314.000 lei után kel
lett 

volna megadóztatni, mig a másik szakér
tői 

vélemény az adóalapot 414.000 leiben álla- 

nnál is inkább, mert a rendel- 
még a pénteki napon kiszolgálta

tta a hi- végül, hogy a kereskedelmi szerződéseket
 pitotta meg. Az adófelebbezési bizo

ttság er- 

bet kiván, mint maga az adó- vatalos választ és ehhez csatolt
a a kör- rövidesen a minisztertanács elé terjesztik Te a középuton maradt és ugy a k

incstár, 

mint a kereskedő felebbezését elutasitotta. 

Skoday ez ellen is felebbezést jelentett b
e és 

igy az ügy a helybeli itélőtábla elé 
került, 

amely hosszas tanácskozás után mindkét 

felebbezést elutasitotta és az eredeti adó-
 

kivetést erősitette meg. 

Nincs vevő a buzapiacon. A bánsági ga- 

bonapiacon az irányzat lanyha. A nagy ki
- 

nálattal szemben vevő nem igen akad és az
 

üzleti forgalom szinte szünetel. A piaci 

árak a következők: bánsági buza 76 kilós
 

415, torontáli buza 78 kilós 425, tengeri 

220, zab 300, tavaszi árpa 320, takarm
ány 

végleges jóváhagyás végett. 

A Sfatul Negustoresc összejövetelei. A 

Sfatul Negustoresc timisoara
i osztálya, a 

sörgyár helyiségeiben tarto
tta első kolle- 

giális összejövetelét. Bossel Sándor el- 

nök rámutatott a Sfatul Negust
oresc meg- 

alakulásának szükségességér
e és céljainak 

fontosságára. Kijelentette, 
hogy az alaku- 

lás nem céloz széthuzást. Olar iu Péter 

és Csasznek Nándor dr. felszólalása 

után az összejövetel lelkes 
hangulatban ért 

véget. Legközelebb a többi váro
srészben is 

lesz ilyen összejövetel. 

Ennek eredményeképpen az ér- 

ületek vezetői sürgősen a minisz- 

oz fordultak és terjedeimes em- 

n mutattak rá az intézkedés sé- 

oltára. A gyárosok szövetsége 

az UGIR vezérigazgatója, Mir- 

el ebben az ügyben, a helybeli
 

kedők Egyesülete megbizásából pe-
 

ndre Károly főtitkár személye- 

azott a fővárosba, hogy a r
endel- 

hatálytalanitását szorgalmazza. A
 

levelet is, amelyet a panasz ér
demleges 

elintézéseképpen az ország összes
 pénz- 

ügyigazgatóságának is megküldött.
 A 

miniszteri körrendelet lényege az, hogy
 a 

leghatározottabban megtiltja a szó
ban- 

forgó urlapok használatát. Az elért ere
d- 

mény megnyugvást kelt az érdek
elt kö- 

rökben, amelyeknek képviseletei 
minden- 

kor gyorsan és teljes sullyal lépn
ek köz- 

be ott, ahol veszélyeztetett exisz
tenciák 

i vedelméről van szó. 

. 
életlen adóbehajtás elleni tiltako- 

ekes sztrájk terve érkezett Sibiuból
, 

kereskedők az adóprés kiméletlen 

ellen ezzel a módszerrel kivánnak 

zni. A pénzügyigazgatóság 
közegei 

s számos cégnél kocsira rakták az 

azt elvitték. Olyan kereskedőnél 
.......

 eeeesvesesse0e00e 

jártak el igy, akiknek száze
zres követelésük 

van az államtól, de azt eddig n
em kapták 

meg. A kétségbeesett keres
kedők erre gyü- 

lést hivtak egybe, amelyen k
imondták, hogy 

a kincstár eljárása elleni tiltakozásul 

sztrájkba lépnek. Sibiuban érthe
tő izgalom- 

mal várják a további fejle
ményeket. 

Egy kereskedő megfelebbezett adója. 

Skoday Benő helybeli kereskedőt még 

1931. évben 380.000 lei jövedelem után 

adóztatták meg. Ezen kiveté
s ellen a kincs- 

tár felebbezést jelentett be és 500.000 lei 

után kérte az adó megállap
itását, de feleb- 

bezést nyujtott be Skoday is, a
ki viszont az 

eeeseeEesegesee seseoseeseeee ec ......
. 

A Déli Hirlap 

Bármint is sajnálja a Közgazda- 

Hitelintézet, hogy egész sereg ki- 

unkatársától meg kell válnia, 

n módjában ezen változtatni. Kü- 

is nem a vezér határozta el e
zt, 

tényleges igazgatók közül bárme-
 

ás, hanem az igazgatótanács. Biz- 

m azonban önöket, hogy ha elkö- 

zik a gazdasági helyzetnek előbb, 

utóbb elmaradhatatlan javulása és
 

é szükség lesz az intézet dolgozó 

lyzetének szaporitására, akkor el- 

7 orban önökre fogunk gondolni. 

Hihallgatott 

küldöttségnek nem volt mit vála- 

a szavaira. 

önben is Kovácsi Andor igazgató 

s várt válaszra. Előbb Kondoroshoz, 

z első sorban levő többi tisztvise- 

épett és sorra kezet szoritott ve- 

a kézszoritás részben az audien- 

égét, részben pedig az elbucsuzást 

ulállók nem is reflektáltak erre
 

Atánsági Zady Hamillon) 
Irta: KUBÁN ENDRE 

eredeti regénye 

tömege idegesen várta vissza a küldött- 

séget. Mikor annak tagjai megérkeztek, 

bővebb magyarázat nélkül is leolvastak 

arcukról, hogy eredménytelenül jártak
. 

Majdnem felesleges volt, hogy K
ondo- 

ros részletesen is elmondja nekik a 
kül- 

döttségjárás kudarcát. De mégis m
eg- 

tette. Lehorgasztott fejjel hallgatták 

szavait. 

Előre tudhattuk volna, hogy igy 

tanács elhatároz, 

nak. 

Kevés ideig még együtt maradtak 

kitölteni munkával a felmon
dási időt. 

nyomban kilépnek. 

] reszkedő kézfogásra, hanem meg- 

ultak és kiáramlottak az ajtón. A 

hamarosan utánuk tódultak. 

ringatták magukat, hogy közben a 

igazgatóság meg 

leg hatálytalanitja a felmond
ást- Akko 

lesz, - mondták egyesek, - k
ár volt a 

fáradságért. Amit egyszer az igazgató- 

azon nem változtat- 

Azon tanakodtak, mit kelle
ne tenni, fel- 

venni a fölajánlott végkielégitést és 

azonnal távozni a bankból, vagy pedig 

A legtöbben ugy döntöttek, hogy 

Csak kevesen határoztak ugy, hogy 

pevárják a felmondási idő leteltét. 
Ezek 

a szegény naiv emberek abban 
a hitben 

gondolja magát és eset- 

ségük mennyire csalóka. 

Azok, akik arra szánták rá ma
gukat, 

hogy nyomban kilépnek, siet
tek a pénz- 

tárhoz. Ugylátszik, hogy ott elő voltak 

készülve erre az ostromra, mert min- 

denkinek boritékba téve elő volt 
készit- 

ve a pénze, a felmondási időre jár
ó fize- 

tés és a végkielégités. Még a nyugta is 

készen állott már, csak alá kellett azt 

A Közgazdasági Hitelintézet igazga
tó- 

sági ülésén alapos és körültekintő
 mun- 

kát végeztek. 

Berinkei Jenő igazgató sem le
pődött 

meg, amikor Kondoros azzal jelentke- 

zett nála, hogy át akarja adni 
a nála 

levő ügydarabokat. 

Amint tetszik, - válaszol
ta és 

máris megindult Kondorossal annak 

szobája felé. 

Az átadás gyorsan ment. Kondoros 

dolgai mindig a legnagyobb rendben 

voltak. Néhány perc alatt végezt
ek. 

Kondoros István aztán fogta az
 irat- 

táskáját, a kalapját és lesietett a p
énz- 

tárhoz. 

Akkorára ott már lebonyolitották a 

nagy forgalmat a távozó tisztv
iselőkkel. 

A pénztáros asztalán már
 csak Kon- 

doros pénzes boritékja volt
 és azoké a 

tisztviselőké, akik a felmondási időre 

visszamaradtak szolgálatban.
 

Az eléje tett nyugtát aláirta, a pénzt 

pedig a boritékkal együtt olvasatlanul 

begyürte a zsebébe. Tudta, hogy abból 

z 
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árpa 280, korpa 230, takarmányliszt 250, 

kismalmi liszt a 30/70-es beosztásb
ól 600, 

nagymalmi liszt 650, muharmag 440, tök- 

mag 600, napraforgó 370 lei száz kil
ónkint. 

A lucerna 45 és a lóheremag á8 lei kilón- 

kint. 

eset, hogy Bakos pénztáros tévedett 

volna. 

Kezet fogott a pénztárossal és elkö- 

szönt tőle: 

Sszervusz, barátom, az én időm itt 

már letelt. 

Attól tartok, hogy nemsokára az 

enyém is, - felelte a pénztáros, 
aki va- 

lahogyan megsejtette, hogy az 
elbocsá- 

tások még nem fejeződtek be. 

Kondoros könnyed léptekkel haladt
 

kifelé a bankból. A kapuban fejbiccenés- 

sel fogadta a portás tisztelgését. 

Isten áldja meg, Pali bácsi, 

mondotta neki, - mi már ezentul má? 

csak mint magánemberek 
találkozunk. 

A portás nem szólt semmit, csak né 

mán tisztelgett ujra és kitárta 
Kondoros 

előtt a kapuszárnyat. 

A portásnak is ott volt már 
a zsebé 

ben az elbocsátási levél és a szegény 

ember annyira tele volt remé
nytelenség 

gel, aggodalommal, hogy 
nem is tudot!t 

Volna válaszolni Kondoros s
zavaira. 

Kondoros István megállott 
az utcán 

Megfordult és hosszasan nézett 
a Köz 

gazdasági Hitelintézet palotájára. 
Eleté 

nek, fiatalságának néhány szép e
szten 

dejét töltötte el ebben az épü
letben 

gigtekintett az első, második és 

madik emelet ablaksorain, 
amely 

gött mindenkor lázas munka 
foly 

dolgozott az a sok kartárs: 

reggel vele együtt megi 

dást. 

még nem sejtették, hogy ez a remény- nem hiányzik semmi. Nem
 volt már rá 



j a. oznAr 
Azmseem 

Rádió 

MHettő, február 26. Bucuresti. 1: Leme- 
zek. 6: Brahms-est. 7.25: Zongora, klarinét 

és csellóhármas. 8.10: Lemezek. 10.30: Női 

ének. 11.25: Vendéglői zene. Budapest. 

7.A5.: Torna, majd hanglemezek. 11: Hirek. 

utána felolvasás. 11.45: Előadás. 1: Időjá- 
rás, majd katonazenekar. 1.30: Hirek. 2.30.: 
Zongora-hegedüjáték. 3.40: Hirek. 5.10.: 

Diákfélóra, Sik Sándor dr. előadása. 5.45. 

Időjárás, hirek. 6: Előadás. 7: Szalonötös 

müűsora. 7.25: Hogy lesz magyar ujságiró- 

nőből afrikai vadász? Pély Zia előadása. 

es szó ára 3 lei: vastagabb be- 

5lei. Állástkeresők szavankint 

iz leit Hzelnek. Jeligés hirdetések 

a kiadóhivatal nem közölheti. 

Ez hirdetésekre a jeligével ellá- 

lott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 
a kiadóhivatalnak. 

a 

0: Hándel: Jósua-oratóriumának közve- 
titése. 10.40: Hirek, időjárás. 11: Bach- 
mann szalonötös. 12: Cigánymuzsika. Éjfél 
után 1: Hirek. Budapest II. 7.30.: Hangle- 
mezek. 8.45: Előadás. 9.20: Cigánymuzsika. 
Bécs. 5.15: Filmcsillagok lemezei. 8.20.: Fox 
zenekar. 11.30: A bécsi állami operakar 
farsangi estje. Berlin. Este 8.20. Caruso- 
lemezek. 9.10.: Hangverseny. Belgrád. 1: 
Rádiózenekar. Este 9: Operaelőadás. Róma. 
6: Hangverseny. 9.45. Reklámhangverseny. 
Prága. Este 8.30: Tarka-est. 9.45. Hegedü- 
müvész játéka. Sérassburg. Este 10.45. 
Messager: Madame Chrysantheme, operett. 
Stuttgart. Este 7.30: Vidám Jemezek, 9.15.: 
Nagy táncest. 11.35.: Uj filmlemezek. Var- 

só. 4.45: Tiroli zene. Este 9: Szaxofon 
gitárverseny. 11: Tánczene. 
Kedd, február 26. Bucuresti. 1: Marcu- 
zenekar. 6: Könnyü lemezek. 9: Szimfoni- 
kus hangverseny. 10: Felolvasás. 11.25.: 
Vendéglői zene. Budapest. 7.45: Torna. 11: 
Hirek, majd előadás. 11.45: öltözködjünk 
előnyösen, előadás. 1: Hanglemezek. 1.30: 
Hirek, 2.30: Szalonzenekar. 3.40: Hirek. 
5.10: Asszonyok tanácsadója. 5.45: Időjá- 
rás, hirek. 6: Operaházi zenekar. 7: Fran- 
cia nyelvoktatás. 7.30: Cigánymuzsika. 

8.30: Kosztolányi Dezső beszéde. 8.55: Sieg- 
fried, operaházi előadás. 10: Hirek. 11.40.: 
Jazz-zenekar. 12.15; Cigánymuzsika. Ejfél 

és 

leggyocsabb eredmény 
Igazmondó 

Megmondja a multját, jelenét, jövőjét. Jó- 
sol tenyérből, kártyából, törökkávéból is. 
Ba születési dátumát és 30 leit bélyegben 
és felbélyegzett válasz boritéko küld, irás- 
ban is jósol. Allandó lakása Timisoara 
IV. kerület, Str. I. Bratianu 17. I. em. 2. 
Tivoli-mozi mellett. (2022) 

E Alkalmazás 

Gyermektelen házaspár 
kis villába házmesternek felvétetik. Az asz- 
szony a háztartásban segédkezik. Cim a ki- 
adóban. (1647) 

Kereskedelmit végzett 
fiatal tisztviselőt keresünk azonnalra. 
Ajánlatok „"Február" jelige alatt a kiadóba. 

(2196) 
- 

Perfekt női szabó 
nagy gyakorlattal, felvétetik. Kottek divat- 
szalon, Löffler C-palota, I. em. (2197) 

Gyermektelen házaspárt 
keresek házmesternek. Soffőr előnyben. Ce- 
tate, Str. Cor. Brediceanu 4. I. 8. (2210) 

fúlást keves 
üzletben vagy irodában 

állást keres fiatal leány, nagy gyakorlattal. 
Cim a kiadóban. (1648) 
a 

Trafikba 
3 nyelvet beszélő kisasszony, állást keres. 
Cimeket „Szerény igényü" jeligére a kiadó- ba kérek. (2373) 

Pénzbeszedő 
kaucióval, állást keres. Cimeket „Pénze biz- 
tositva" jeligére a kiadóba kérek. (2293) 

Több nyelvet beszélő 
kereskedelmit végzett fiatalember bármily 
irodai állást keres. Ajánlatokat „Nyelv- 
ismerő jeligére a kiadóba kérek. (2207) 

H. szép akar lenni, 
használjon KULK A-éle v 
Mom-tejkrémet, liliomtej- 
szappant, liliompudert, e 
sszinben. Kapható kizárólag 
KULKA Emii városi gyógyszer- 
tárában a „Fekete Sashoz" i, 
PPiafa I. C. Bratianu 

Pegolcsóbb hicdetés - 

Adászvétel 
Jól menő 

vegyeskereskedés, családi okok miatt azon- 
nal eladó. Cim a kiadóban. (2208) 

Pianinót 
jókarban lévőt, megvételre keresek. Aján- 
latokat ár megjelölésével a kiadóba kérek. 

(2985) 
- 

Perzsaszőnyeget 
3x4 métereset, esetleg smyrna szőnyeget 
kifogástalan állapotban, megvételre kere- 
sek. Cimeket „"Szőnyeg" jeligével a kiadó 
továbbit. (1646) 

- 

Angol szövetből készült 
frakk és szmokking garnitura nadrággal, 

1 állapotban, 2200 
leiért eladó, csak közvetlen vevőnek. Dél- 
előtt 11-12.-ig, délután 5-6-ig. II, Str. 
Titu Maiorescu 11. (2187) 

Eladó 
250.000 leijért Buziás-fürdőn jól bevezetett 
pensió a fürdőtelep mellett, nagy vetemé- 
nyes kerttel, kedvező feltételek mellett, évi 
jövedelem 40.000 lei. Cim a kiadóban. 

(2198) 

Olcsón eladó 
könnyü favágógép. Cim a kiadóban. (2188) 

MODERN TAKARÉKTÜZHELYEK 
Kiváló 

minőségben 
ge: 800-tól 

Állandó raktár 
zománcozot 
és fekete ez- 
helyekbenr 

[ z 

KÁLMÁN DEZSŐ 
Speciális takaréktüzhelyözem 

Timisoara IV., Bulev. Carol (Hunyadiut 40 sz. 

teljesen modern, napos utcai lakás, jutá- 

Zongora 
Hoffmann, rövid gyártmány és két autó, ju- 
tányosan eladó. Radován, IIL, Piata Azxente 
Sever 1, volt Str. Feldioara 23. (2113) 

OLLA 
al 

3 és 5 szobás lakások 
Bánáti-házban, 2 szobás irodahelyiség az I. 
emeleten, 2 szobás irodahelyiség a Kossak- 
házban a földszinten, azonnal kiadó. Bőveb- 
bet Temesvári Bank, házigondnokságnál. 

(213) 

Modern 4 és 5 szobás 
lakás május 1-re, esetleg előbb is kiadó, a 
papneveldei bérpalotában. I., Str. Lonovici 
2. (2184) 

opera. 8.50: Mezőgazdasági féló 
Elbeszélések. 10: Jazz-zenekar. 
Bécs. Este 8.25: Verdi: Az álarc 
raelőadás. 11.25: Bécsi zene. Be 
9.15: Emlékhangverseny. 10: Melo 

Mohaut zenéjével. Róma. 6.15.: 
ne. 9.45: Hangverseny. 11.20 

Prága. Este 10: Sykora B. cselló 
Lemezek. Stuttgart. Este 8: Kö nn) 

11.20: Livsakov tánczenekar. Éjtf 

Hangverseny. Stóckholm. Este 9 

Varsó. 4.45: Könnyü zene. 6.35: 
mezek. 7.15: Vonósötös. 8.30: 

menüettek lemezeken. 11.15: Tán 
után 1: Hirek. Budapest II. 7.25: Siegfried, 

letések 
Apróőhirdetéseket felvesz 
Déli Hirlap kiadóhivatala, Pi 
1 C. Bratianu 4. Fabrica: Kard 
tranik, Piata Traian és Str. Mercu 
sarok. Princípele Carol: Marech 
tratik, Piata Küttl. A hírdetési 
minden esetben előre fizetendő. 

Aszobás 
teljesen modern, napos, sarok lak 
nyos házbérrel május 1-re kiadó. 
Str. Cipariu 11. (Mária-szobor közvet 
zelében.) 

Négy szobás 
kertes lakást, központi fekvéssel 
1-re keresek. Cimeket a kiadóba 
„Teljesen modern" jeligére. 

Kombinéfüz 
Princessfüz o rvosilag rendelt 

költ alkalmi 
tők melltartók 

Sanitar 
Ba ss 

Telefon 23- 

iültöntféle 
Az uj állami sorsjegyek 

első osztályra megérkeztek és kaph 
közismert szerencsés March-trafikban 
misoara IV., Küttl-tér 1. Postán a pénz 
zetes beküldése plus 8 lei posta költsé, 
lett küldök. Arak egész 800, fél 400, n 
200 lei. Siessen nálam venni, mert aki 
lam vesz, annak szerencséje lesz!!! ( 

2 háromszobás 

nyos házbérrel, május 1-re kiadó. III. ker. 
Str. Cipariu 11. (Mária-szobor közvetlen 
közelében). (2203) 

3 szobás 
modern lakás május 1-re kiadó. Cim: III 
ker., Str. Radulescu 10. (2206) 

2 szobás 
utcai lakás március 1-re kiadó. Vizvezeték 
a házban. Piata Sct Sofia 5. (2199) 

Vegye meg 

Mert ha ebből főz, 
és változatos. 

Ara 70 lei 

Paál Rőzsi szakácskönyvét! 
- ugy étkezése mindig izletes 

Kapható a DELI HIRLAP kiadóhivatalában 

aozasmanaso 

alkalmi eladása 

Művészi festmények 
és egyéb disztárgyak, bronzok, márványok, antik és modern butorok 

B E LG I A N A 1, Strada Eminescu 

mélyen leszállitott árakon 

Nemes gyümölcsöst (Lugoj mellett) 
aaok bérbe, vagy részesmüvelésre tel 
szetbeni lakással. Alföldi Géza dr, Timia " 
ra L, Str. Lonovici 8. (2 

Korcsma 
április 1-re bérbeadó. Cim a kiadóban. 

(2 

Gyümölcskertészek! 

Cserépkályha 
szükségletét, ha 
előnyösen akarja 
beszerezni, akkor 
bizalommal for- 
duljon a garancia- 
képes kipróbált 

céghez 

füil 
II 

cserépkálvhagyárió 
Fabricá, Calea Dorobantilor 26, A házam előtt 7-es villamos megálló! (Mivel üzle temet feloszlattam, eladásaimat kizárólaz ezen cimről eszközlöm) / Átalakitásokat és javitásokat a legélőnyösebben esz- 

özlök. 

Ayomatott a ,femesvarer Zeituny korforgogepen 
emaae 


